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Vsebine

Polzelan, poročevalec Občine Polzela, je vpisan 
v razvid medijev pri Ministrstvu za izobraževanje, 

znanost, kulturo in šport Republike Slovenije 
pod zaporedno številko 1734. Glasilo brezplačno 

prejemajo vsa gospodinjstva v Občini Polzela. 
Če glasila niste prejeli na dom, ga prejmete 

brezplačno v TIC Polzela ali na Občini Polzela.
Na voljo je tudi v elektronski obliki na
spletni strani občine www.polzela.si.

Dragi bralci Polzelana, vabljeni k sodelovanju!
Uredniški odbor vas vabi, da obogatite vsebino 

Polzelana s svojimi prispevki. Prispevke 
(besedilo in fotografije) za naslednjo številko 

Polzelana zbiramo na uredništvu Polzelana, 
Malteška cesta 28, 3313 Polzela, po elektronski 

pošti: urednistvo-polzelan@polzela.si, 
do 16. 4. 2021. Zraven navedite avtorja in 

kontaktno telefonsko številko. Uredništvo si 
pridržuje pravico do lekture, krajšanja člankov 

in izbora fotografij po lastni presoji. Za vsebino 
in točnost podatkov odgovarja avtor prispevka.

Naslednja številka izide 29. 4. 2021.

Poročevalec Občine Polzela
Številka 3, marec 2021
Datum izida: 25. 3. 2021
Letnik 9

Izdajatelj
Občina Polzela,

Malteška cesta 28,

3313 Polzela

Uredništvo
Glavna in odgovorna urednica:
Alenka Kočevar 

Tehnična urednica:
Manuela Mlakar Podgoršek

Programski sodelavci:
Bojana Kralj Kos

Bernardka Sopčič

Blaž Turnšek

Kontakt uredništva
Naslov: Malteška cesta 28, 3313 Polzela

Telefon: 03/703 32 00

E-pošta: urednistvo-polzelan@polzela.si

Lektoriranje
Lektoris, Lea Felicijan, s. p.

Fotografije
Tone Tavčer, Bina Plaznik, Planet TV, arhiv 

društev Občine Polzela, arhiv OŠ Polzela, 

arhiv Občine Polzela, splet

Oblikovanje
DIS, Tina Čas, s. p.

Tisk
Studio 55

Naklada
2300 izvodov

Naslovnica
Fotografija na naslovnici: Bina Plaznik 

V marcu imajo svoj praznik dekleta, žene in 
matere.
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Po dolgih, mračnih, hladnih in turobnih mesecih marec prinaša sramežljive, a 
vztrajno nežne sončne žarke, ki pobožajo nas in zemljo. Žarki, ki preganjajo mrak 
in temo zime, pobožajo in privabijo tudi tisto najlepše, kar nosi pomlad – nežno in 
večno prebujanje ter ponovno rojstvo vsega. Ni čudno, da je pomlad tako zelo in 
neizmerno lepa. Nosi namreč sporočilo novega, živega, tudi v nas prebuja optimi-
zem, vero v lepše in svetlejše. 

Če kdaj, je ta pomlad tista, ki se je veselimo bolj kot kadar koli, saj koronačas ne 
mine in ne mine. Želimo si, da sončni žarki resnično končno in za vselej odženejo 
vse slabo ter v nas prebudijo vse najlepše. Želimo si, da končno spet zaživimo svo-
bodno, brez omejitev in preprek. Želimo si skupnih trenutkov, druženja, sproščene-
ga, svetlega, veselega. Želimo si, da bi lahko, kot nekdaj, skupaj slavili vse čudovite 
praznike pomladi. Med njimi ne manjka tistih, ki so hvalnica njej – ženi, ženski, 
materi … Najbrž z namenom, saj tako nežna, vztrajna, prodorna, neustrašna, kot je 
pomlad, je tudi ženska, mati … Tista, ki ji je dano biti podpora in steber, pa vendar 
biti nežna. Biti kdaj pa kdaj krhka, ranljiva, pa vendar tako neustrašna … Tista, iz 
katere prihaja čudež rojstva, novega … Kako zelo tista, ki vselej nosi pomlad. 

Tudi v temačnem in temnem času korone je vloga ženske tista, ki podpira, ki 
vodi, ki bdi, ki razsvetljuje … S svojo močjo smo ženske ravno v času, zaznamova-
nem z delom na daljavo in drugimi izrednimi razmerami, pokazale, da znamo in 
zmoremo poleg svojega življenja skrbeti tudi za druga. Še kako zelo se je ta žen-
ska večopravilnost pokazala ravno v tem črnem koronačasu, ko je morala ženska 
delavka opraviti svoje delo v izrednih okoliščinah ali od doma, hkrati pa je ženska 
mati dostikrat brez pomoči bila še gospodinja, kuharica, prijateljica, zaupnica, uči-
teljica. Neustrašno smo se spopadle s tehnologijo in pokazale, da je le nebo meja 
za ustvarjanje, poučevanje … Ponosna sem, da sem del te močne množice neustra-
šnih, ki vsak dan dokazujemo, da ženske znamo živeti za druge in znamo živeti 
zase. Ponosna sem, saj smo ženske tiste, ki brez zadržkov in pomislekov skrbimo 
za vse, ki jim pripadamo, ki jih imamo rade. Zato je prav, da se kdaj pa kdaj le usta-
vimo ob vseh tistih praznikih pomladi … In se poklonimo njej – naravi, materi, ženi … 
Spoštljivo se priklonimo vsem majhnim, skritim opravilom, ki omogočajo življenje, 
preživetje … Ni treba velikih daril, le tista tiha veljava, poklon in priznanje, da smo 
potrebne, da smo vse, kar želimo biti. Zato smo vesele vseh majhnih pozornosti in 
srčnosti, ki nam dajo vedeti, da smo opažene in cenjene. Tistih majhnih in srčnih 
darilc v obliki cveta, ki nas opomnijo, da smo kot cvetovi s svojo živobarvno pisa-
nostjo, čudovite in polne pomladi ter edinstvene, kot je vsak cvetni listič v cvetu. 

In čeprav si želimo žene, matere biti pomembne, opažene, se še kako zave-
damo, da je uspeh in lepota življenja v sobivanju, v medsebojnem spoštovanju, v 
družini, saj nas prav ta napolnjuje s tistim, kar nas napaja in vodi po poti življenja 
– s potrebnostjo, nujnostjo, ljubeznijo. Čeprav je delo tisto, ki nas plemeniti, in so 
uspehi tisti, ki nas vpisujejo v zgodovino, so končno le najbližji, družina tista, ki nas 
bodri in podpira v temnih dneh in dneh brez sonca. Tudi to nas je naučila korona, 
ko smo v času karantene in drugih izolacij ostajali doma – med štirimi stenami, ko 
smo doma med štirimi stenami ugotovili, da dom in družina niso le stene, tem-
več tisto, kar je med njimi. In ne nazadnje: ni dragocenejše popotnice za življenje 
otroku čudovita podoba in toplina družine, ki ga naredi sočutnega, njena trdnost 
mu daje življenjsko moč, njene vrednote pa so mera njegove dobrote. Kot še pravi 
neznani avtor, je družina tam, kjer se življenje začne in se ljubezen nikoli ne konča. 
Zato naj bodo tudi ta marec in vsi pomladni meseci tisti, ki bodo v nas vzbudili 
željo po novem življenju, po novih poteh, z njimi pa ljubezen do sebe, bližnjih in 
vseh, ki našo ljubezen potrebujejo. Ženske to znamo in zmoremo.

Bernardka Sopčič

Ženi, ženski, materi …
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Županove misli

Spoštovane občanke in spoštovani 
občani, 

ta mesec je minilo eno leto, odkar ži-
vimo povsem drugače, kot smo bili na-
vajeni. Verjamem, da je najhujše že za 
nami, ker smo se v tem letu večinoma 
vsi naučili samovarovanja. Umivanje rok, 
razdalje in razkuževanje so postali naš ri-
tual, nošenje mask pa naša vsakdanja, si-
cer neprijetna, oprava. Nič ni večno, zato 
tudi to ne bo. Prepričan sem, da bodo 
tudi maske nekoč le še grenak spomin.

Tokrat se oglašam, ker bi vas rad po-
peljal daleč stran od vsega, kar se nam 
dogaja in se nam je dogajalo v zadnjem 
letu. Naše misli so pogosto mračne. Utru-
jeni smo, kdaj pa kdaj tudi nestrpni. Zato 
se lahko zgodi, da hitro spregledamo kaj 
lepega. Naj se naša pozornost čim pogo-
steje usmeri v mnogim najlepši letni čas 
– pomlad. Škoda bi jo bilo spregledati v 
strahu in negotovosti. Ko boste imeli to 
številko Polzelana v rokah, bo pomlad 
že med nami. Kmalu bo prišla velika noč, 
največji krščanski praznik. Tako kot pra-
znik je tudi pomlad polna upanja, nove 
moči in veselja ob prebujanju življenja. 

Vem in razumem, da veselje ob pra-
zniku in pomladi greni covid-19. A moč 
vsakega izmed nas je lahko še večja. Kre-
pi naj jo zavedanje, da smo bogati, ker 
imamo tople medčloveške odnose, ker 
imamo okrog sebe ljudi, ki nas imajo radi. 

Življenje nas pogosto preizkuša. Ne 
vemo, kaj vse zmoremo, dokler ne po-
skusimo. Naj vas tudi v prihodnje vsak 
dan spremljata zaupanje in pogum, ki sta 
prva misel na veliko noč. Kristusovo tr-
pljenje, smrt na križu in vstajenje pa naj 
nas navdajajo z močjo, ki jo v teh časih 
tudi zelo potrebujemo. 

Dragi občanke in občani, blagoslo-
vljene velikonočne praznike vam želim. 
Naj vas notranji mir ubrani pred viharji, ki 
divjajo okrog nas. Vzemite si čas zase, za 
svoje bližnje in za vse, ki jih imate radi. 

Vsem materam pa s hvaležnostjo is-
kreno in iz srca čestitam ob materinskem 
dnevu. 

Vaš župan Jože Kužnik

Nivo Eko, d. o. o., izvajalec javne go-
spodarske službe urejanja voda Direkci-
je Republike Slovenije za vode na Sek-
torju območja Savinje, izvaja v sklopu 
rednega vzdrževanja sanacijo objekta 
akvadukta na Podvinsko-Žalski strugi. 

Gre za premostitveni hidrotehnični 
objekt, ki je namenjen prevajanju toka 
vode v strugi preko nižje ležečega raz-
bremenilnega kanala. Ta je namenjen od-
vajanju prelivnih pretočnih konic vodo-
toka Ložnice v Savinjo. V publikaciji oz. 

Dela na Podvinsko-Žalski strugi
geografskem zborniku »Poplavna obmo-
čja v Spodnji Savinjski dolini iz leta 1975« 
avtorja Milana Natka je razvidno, da je bil 
razbremenilnik narejen leta 1935. Glede 
na stanje betonske konstrukcije ocenju-
jemo, da je bil akvadukt zgrajen v sklopu 
gradnje razbremenilnika, torej istočasno. 

 
Zaradi dotrajanosti in obsežnih po-

škodb na obstoječih konstrukcijskih ele-
mentih objekta je predvidena odstranitev 
ter novogradnja akvadukta, krilnih zidov, 
nosilnih zidov zapornice, krilnih zidov pod 
zapornico, kanala izpusta pod zapornico z 
izlivom v razbremenilnik in vgradnja nove-
ga zaporničnega sistema. Gre za ohranja-
nje stanja vodnogospodarskih ureditev, 
vodnega režima in zmanjševanje ogro-
ženosti zaradi potencialnega škodljivega 
delovanja voda. Obenem je predvideno 
vzdrževanje Podvinsko-Žalske struge na 
območju posega.  

Tone Tavčer
Vrednost del, ki bodo končana predvidoma aprila letos, je ocenjena na 

200.000 evrov.

� �
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Obnova vodovoda čez Savinjo za varno oskrbo s 
pitno vodo

Občina Polzela je skupaj z občinami 
Spodnje Savinjske doline (SSD) vključe-
na v projekt Varne oskrbe s pitno vodo 
v SSD. Osnovni cilj projekta je zagoto-

vitev zanesljive oskrbe prebivalcev ce-
lotnega območja občine (trajnost oskr-
be, ustreznost vodne količine, rezervni 
vodni viri) s kakovostno in varno pitno 

Trasa obnovljenega vodovoda bo potekala pod Savinjo.

Izgradnja zadnjih treh sekundarnih kanalizacijskih 
vodov na Polzeli še letos

Predvidena je izgradnja kanalizacije v skupni dolžini 1095 metrov.

vodo na stroškovno učinkovit način, pri 
čemer bo Občini Polzela, ki je vezana na 
vodne vire, ki so v lasti sosednjih občin, 
zagotovljena dodatna količina vode. 

Trenutno je v pripravi razpisna do-
kumentacija za izbor izvajalca. Predvi-
den začetek gradnje je druga polovica 
leta 2021. 

V sklopu projekta bo na območju 
Občine Polzela izvedena obnova pri-
marnega vodovoda čez reko Savinjo. 
Predvidena je odstranitev obstoječe-
ga voda čez Savinjo, ki je preko dveh 
stebrov obešen na jeklenice. Za novi 
vodovod je predvideno podvrtanje vo-
dotoka Savinje. Na mestu prečkanja bo 
potekal vodovod na globini treh metrov 
pod dnom struge vodotoka.

Magda Cilenšek

V sklopu skupnega projekta občin 
Braslovče, Polzela in Žalec z imenom Od-
vajanje in čiščenje odpadne vode v pore-
čju Savinje, ki se izvaja v okviru dogovo-
ra za razvoj Savinjske razvojne regije oz. 
prednostne naložbe 6.1 vlaganje v vodni 
sektor, bo Občina Polzela zgradila tri še 
potrebne sekundarne kanalizacijske vode.

Predvidena je izgradnja kanalizacije 
v skupni dolžini 1095 metrov, od tega v 
naselju Breg pri Polzeli 360 metrov in v 
naselju Polzela 735 m (Glavni trg, Cvetlič-
na ulica, Pod gradom), ki vključuje tudi 
izgradnjo črpališča.

Nosilec projekta je Občina Braslovče, 
občini Žalec in Polzela sta partnerici. Tre-
nutno poteka postopek izbora izvajalca, 
predviden začetek del je že v aprilu 2021. 
Projekt bo v 54,4 odstotka sofinanciran 
iz Evropskega sklada za regionalni razvoj. 

Magda Cilenšek

Občinske novice 55
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Skupaj zmoremo: očistili smo Občino Polzela

Z vsakoletno akcijo želimo v Občini Polzela krepiti po-
vezanost občanov in zavest o skrbi za čisto okolje. Namen 
akcije je očistiti morebitna divja odlagališča, okolico šol, 
vrtcev, naselij in sprehajalnih poti, kulturnih objektov, bli-
žine vodotokov in gozdnih površin. 

Veseli smo, da je odpadkov vse manj in da divjih odlaga-
lišč skoraj ni več, žal pa ceste in poti še vedno marsikomu 
predstavljajo odlagališče. Posebno skrb smo tokrat nameni-
li vodotoku Struga, kjer se je izvedla tako sečnja vegetacije 
kot odstranjevanje odpadkov, ki v naravo ne spadajo. 

Nivo Eko, d. o. o., upravljavec vodotoka Struga, je zaradi 
večjih vzdrževalnih del zmanjšal pretok na Podvinsko-Žal-
ski Strugi na biološki minimum, ob tem pa se je pokazala 
možnost, da se del čistilne akcije izvede tudi na tem delu.

V čistilni akciji je v soboto, 20. marca 2021, sodelovalo 
skoraj tisoč udeležencev. Zbralo se je okoli 110 kubičnih me-
trov mešanih odpadkov. Ves čas čistilne akcije je bil odprt 
kamnolom v Andražu nad Polzelo, kamor so odvažali tudi 
večje kosovne odpadke.

Čistilna akcija temelji na prostovoljstvu, njen namen pa 
je ohranjanje čistega, urejenega ter vsem nam prijetnega 
okolja in narave. Zato hvala vsem občankam in občanom 
Občine Polzela ter vsem drugim sodelujočim, prav posebej 
tudi našim vrtčevskim in osnovnošolskim otrokom, za vaš 
čas, trud in voljo. Hvala, ker vam je mar, v kakšnem okolju 
živimo. Z našim okoljem pokažemo, kdo smo.

Lidija Praprotnik

Občinske novice66
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Skupaj zmoremo: očistili smo Občino Polzela

OBMOČNO RAZVOJNO PARTNERSTVO
»SPODNJE SAVINJSKE DOLINE«

Občina Braslovče, Občina Polzela, Občina Prebold, Občina Tabor, Občina Vransko, Občina Žalec

Razpis
INOVATOR LETA SPODNJE SAVINJSKE DOLINE 2020

v kategorijah:
patenti,

izboljšave izdelkov,
izboljšave tehnoloških postopkov.

Za nagrado in priznanje lahko kandidirajo fizične osebe - avtorji inovacij s stalnim bivališčem na območju občin
Braslovče, Polzela, Prebold, Tabor, Vransko in Žalec,

ali fizične osebe - avtorji inovacij, ki so svojo inovacijo razvili in implementirali na območju teh občin
in s svojo inovacijo še niso kandidirali na tem razpisu. 

Prijave na razpis sprejema do 15. aprila 2021 Razvojna agencija Savinja, Ul. heroja Staneta 3, 3310 Žalec.
Več informacij na www.ra-savinja.si  ali tel.: 03/713 68 60.

Vabljeni k prijavi po načelu, da
»NOBENA INOVACIJE NI NEUMNA, NEUMNO PA BI BILO NE ISKATI NOVIH INOVACIJ«.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

• 
• 

• 
• 

 

Posebno skrb smo letos namenili sečnji vegetacije in odstranjevanju odpadkov iz vodotoka Struga.

Občinske novice 77
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Dom upokojencev na Polzeli je 18. 
marca 2021 obiskal Alojz Kovšca, pred-
sednik Državnega sveta Republike Slo-
venije. Z njim je prišel Darko Koželj, ki 
je lani kandidiral za župana Mestne ob-
čine Velenje. Skupaj z direktorico Evo 
Lenko ter predsednikom sveta javnega 
zavoda Dom upokojencev Polzela Mar-
janom Močnikom so si ogledali novi 
prizidek v Šeneku.

Delegacija je prispela z obiska v Šo-
štanju in Velenju ter se na poti nazaj v 
Ljubljano ustavila še na Polzeli. Kovšca 
je o obisku med drugim povedal: »Želel 
sem se seznaniti, kaj se dogaja na terenu. 
Kaj se bo dogajalo v prihodnosti glede 
čedalje višjih ekoloških zahtev, ki lahko 
povzročijo zaprtje premogovnika, glede 
preusmeritve Termoelektrarne Šoštanj in 
posledic covida-19. Vse skupaj vpliva ne 
le na zaposlene v Tešu in Premogovniku 
Velenje, ampak tudi na vse gospodarske 
dejavnosti, ki so na te osnovne aktivno-
sti navezane. Celotna regija se približuje 
nevarnemu stanju, za katero še nimamo 
konceptualnih rešitev, kako ga obvlada-
ti, nadaljevati gospodarsko dejavnost 
ter zagotavljati standard starajočega se 
prebivalstva in varnega ter kakovostnega 
življenja v zadnjem življenjskem obdobju. 
Mislim, da se nam obeta veliko težav, ki se 

Predsednik Državnega sveta RS na delovnem 
obisku na Polzeli

jih moramo lotevati že danes, da bomo 
imeli jutri kakovostne rešitve. Danes sem 
tukaj predvsem zato, ker se državni svet 
ukvarja s projektom ustanovitve pokrajin. 
Sam se zelo zanimam za to, kakšne so 
razvojne možnosti občin in katere obči-
ne vidijo skupno razvojno pot. Ne sme-
mo narediti napake, da bi pokrajine krojili 
tako, da bomo obstoječe povezave preki-
nili, pač pa jih moramo ohraniti, spodbu-
jati in razvijati naprej. Projekt ustanovitve 
pokrajin je zadnji državotvorni projekt 
Republike Slovenije, neizpolnjena ustav-

na obveza. Moramo decentralizirati dr-
žavo, razmisliti, kako se bomo tega lotili 
in kako bomo omogočili sorazmernejši 
razvoj periferije z osrednjo Slovenijo, ne 
da bi pri tem s povečanjem birokracije 
napravili še večje administrativno breme. 
Pokrajinam moramo omogočati avtono-
mne smeri razvoja, naš skupni interes je, 
da se te smeri sčasoma izenačijo. To je 
zelo zahteven projekt in če ga želiš uspe-
šno izpeljati, moraš poznati dejanske raz-
mere na terenu.«

Bina Plaznik

Pred novim prizidkom v Šeneku

Potem ko je Janez Tajnšek 20. ja-
nuarja 2021 v popoldanskih urah ne-
nadoma ostal brez doma, primernega 
za bivanje, se danes, na pragu pomladi, 
hvaležno veseli prenovljenih prostorov. 

Prostori Zajčeve domačije so zaradi 
požara, ki se je razplamtel v kuhinji, zah-
tevali temeljito prenovo. Sorodniki, so-
sedje ter drugi prostovoljci so se v zelo 
kratkem času organizirali in kmalu tudi 
začeli sanacijska dela na objektu. Ob-
noviti je bilo treba električno napeljavo, 
centralno ogrevanje, zamenjati uničena 

okna, vrata, ploščice in laminat, sanirati 
dimnik in stene ter na novo zbeliti. Pri 
sanaciji so veliko pomagali tudi delavci 
režijskega obrata Občine Polzela. 

Obnova je stala 17.000 evrov. Glav-
nino v višini 12.000 evrov je na podlagi 
Pravilnika o dodeljevanju enkratne de-
narne pomoči pri odpravi posledic na-
ravnih in drugih nesreč za nakup grad-
benega materiala zagotovila Občina 
Polzela, sredstva v višini 5.000 evrov 
pa so prispevale lokalne dobrodelne 
organizacije, društva in podjetniki ter 

mnogi posamezniki, ki so svoje donaci-
je nakazali na posebej za ta namen od-
prt transakcijski račun Občine Polzela. 

Veliko pa je bilo tudi donacij pohi-
štva, gospodinjskih aparatov, drobnega 
inventarja ter vse druge opreme, ki je 
bila uničena v požaru. 

V imenu oškodovanca se vsem do-
natorjem, prostovoljcem in preostalim, 
ki so kakor koli pomagali pri obnovi, is-
kreno zahvaljujemo. 

Zajčeva domačija je obnovljena

Rok Železnik
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Potem ko je bilo v stečajnem postopku nad Garantom pro-
dano vse premoženje, je Občina Polzela pristopila k projektu 
izgradnje, potrebne infrastrukture ter dostopnih cest znotraj 
obstoječe poslovne cone. Občina tako zagotavlja pogoje za 
razvoj podjetij, ki imajo visoko rast, gradijo podjetniško sku-
pnost in krepijo verigo vrednosti na svojem področju ter so 
hkrati pomembni zaposlovalci na lokalni ravni. 

Prvega septembra 2020 je gradnjo začel izvajalec Avtopre-
vozništvo in gradbena mehanizacija Sašo Cizej, s. p.,  z Vranske-
ga,  ki bo gradnjo izvedel za 543.000 evrov.

Projekt sofinancirata Republika Slovenija in Evropska unija 
iz kohezijskega sklada/Evropskega sklada za regionalni razvoj/
Evropskega socialnega sklada oziroma v primeru dveh ali več 
skladov iz Evropskih strukturnih in investicijskih skladov v sku-
pnem znesku 450.000 evrov v letih 2020 in 2021.

Alenka Kočevar

Poslovna cona v Garanatu obsega 5,1 hektarja površine.

Dela v Poslovni coni Garant v polnem teku

Polzelanke živijo dlje in imajo višjo izobrazbo

Marec je mesec žensk. Njim v čast najprej zaznamujemo 
dan žena, proti koncu meseca še materinski dan. V duhu obeh 
praznikov smo se v tokratni številki Polzelana odločili, da ne-
kaj pozornosti namenimo našim občankam. Pobrskali smo po 
podatkih Statističnega urada Republike Slovenije (SURS) in o 
njih izvedeli marsikateri zanimivi podatek. 

Leta 2019 je prvič v 160-letni zgodovini, odkar imamo zane-
sljive podatke o številu prebivalcev na ozemlju Slovenije, število 
moških preseglo število žensk. V Evropski uniji ni prav veliko 
držav, kjer je žensk manj kot moških. Poleg Slovenije so to še 
Luksemburg, Malta in Švedska. A takšen trend ne velja za Obči-
no Polzela (6346 ljudi), kjer je po podatkih statističnega urada 
lani živelo 158 žensk več kot moških. Še posebno velik razkorak 
med njimi je bil v najstarejši starostni skupini. 85 let in več je bilo 
v Občini Polzela starih 153 žensk in le 41 moških. Povprečna sta-
rost Polzelank je konec preteklega leta znašala 45 let, medtem 
ko so bili Polzelani v povprečju stari 42 let. Leta 2019 je umrlo 
46 žensk, od tega je bilo 2,2 odstotka mlajših od 65 let. Največ 
jih je umrlo zaradi srčno-žilnih bolezni.

V Občini Polzela je po podatkih statističnega urada 
največ družin z enim otrokom. Takšnih je 706. Foto: Pixabay

Občinske novice 99

Št. 3, marec 2021
� �



Velikonočno praznovanje tudi letos podrejeno 
ukrepom

Pred nami so velikonočni prazniki, ki bodo že drugo leto 
zapored nekoliko drugačni, kot smo jih bili vajeni nekoč. Slo-
venski škofje so na redni seji Slovenske škofovske konferen-
ce 8. marca 2021 sprejeli navodila za obhajanje bogoslužij v 
letošnjem velikem tednu. Izredne razmere, ki jih je povzro-
čila epidemija koronavirusa, še vedno narekujejo, da bomo 
letošnje velikonočne praznike obhajali na prilagojen način.

 
Župnik Mirko Škoflek, ki je polzelsko župnijo prevzel kot 

soupravitelj avgusta lani, pravi, da bodo vsa priporočila NIJZ 
dosledno upoštevali tudi pri prazničnih bogoslužjih na Polzeli. 
Po trenutno veljavnih ukrepih je lahko v cerkvi naenkrat zbrano 
določeno število ljudi, in sicer en človek ali družina na 30 kva-
dratnih metrov površine notranjosti cerkve. V primeru polzelske 
cerkve sv. Marjete to pomeni, da je lahko v starem in novem 
delu skupaj približno 25 ljudi. »Tedenska bogoslužja s tega vidika 
niso težavna, drugače je ob nedeljah in praznikih, a tudi takrat 
spoštujemo vse ukrepe in se strogo držimo omejitev obiska,« je 
pojasnil Škoflek, ki je skupaj z drugimi duhovniki podal predlog, 
da bi se lahko zunaj cerkve zbralo več skupin po deset ljudi, med 
katerimi bi bila zadostna razdalja. Odgovora pristojnih institucij 
v uredništvo Polzelana za zdaj še nismo prejeli. Trenutno je na-
mreč dovoljeno le, da je pred cerkvijo zbranih do deset vernikov. 
Priljubljen obred blagoslova butaric, ki je vsako leto pred polzel-
sko cerkev na cvetno nedeljo privabil številne Polzelane, bo zato 
tudi letos zaradi preprečevanja širjenja virusa okrnjen.

Blagoslovi jedi vsako uro
In kako bo na velikonočni konec tedna? Župniki bodo jutranji 

blagoslov ognja na velikonočno soboto lahko opravili po obre-
du. »Verniki naj k ognju prihajajo posamezno, prižgejo 'gobe' ter 
se ob upoštevanju nošenja mask in medsebojne razdalje brez 
druženja vrnejo na svoje domove,« so v priporočilu zapisali ško-
fje in ob tem dodali, da bo tudi pri blagoslovu velikonočnih jedi 
treba upoštevati omejitve obiska cerkve. V polzelski cerkvi bodo 
blagoslovi jedi vsako polno uro med 10. in 16 uro, medtem ko se 
bosta bogoslužji na velikonočno nedeljo začeli ob 7. in 10. uri. 

V polzelski cerkvi sv. Marjete je glede na trenutna 
priporočila dovoljena prisotnost približno 25 vernikov. 

Bistvo kljub ukrepom isto 
Mirko Škoflek ob tem dodaja, da ne smemo pozabiti, da bi-

stvo prihajajoče velike noči, največjega praznika v krščanstvu, 
kljub vsem ukrepom ostaja isto. To je spominjanje na Jezusovo 
vstajenje od mrtvih, ki prinaša vero v večno življenje. Ob tej pri-
ložnosti vernikom v Občini Polzela želi, da bi kljub zaostrenim 
razmeram ostali optimisti, se držali priporočil in dali poudarek 
družinskemu slavju. »Velikonočni zajtrk (žegen) je lepa prilo-
žnost, da se utrdijo družinske in sorodstvene vezi ter da skupaj 
– čeprav na daljavo – doživljamo praznične dneve in ne pustimo, 
da bi nas ta epidemija ali pandemija oddaljila drug od drugega. 
Prav tako tudi želim, da bi se v teh prazničnih dneh spomnili 
gospoda Jožeta, molili za njegovo zdravje in mu dali vedeti, da 
je vedno v naših srcih. Vsem vernikom polzelske župnije želim 
blagoslovljene praznike Jezusovega vstajenja.«

Špela Ožir

Z nižjo plačo od državnega povprečja
V naši občini je delovno aktivnih 1239 občank. Med njimi je 

največ zaposlenih v domači polzelski občini, in sicer kar 235 ob-
čank. Sledijo občine Celje, kamor hodi na delo 212 Polzelank, Ža-
lec (203), Velenje (160), Ljubljana (144), Prebold (69), Braslovče 
(30), Nazarje (22), Šoštanj (16), Maribor (15) in druge. V povpre-
čju so Polzelanke lani prejemale 1030 evrov neto plače, medtem 
ko je bila lani povprečna neto plača na ravni države po podatkih 
statističnega urada 1208 evrov. Naše občanke imajo v primerjavi 
z občani višjo izobrazbo. Delež tistih z osnovnošolsko izobraz-
bo je približno enak pri obeh spolih (125 žensk in 127 moških). 
Srednješolsko izobrazbo ima bistveno več Polzelanov (893) kot 
Polzelank (578). Drugače je v kategoriji višješolska oziroma viso-
košolska izobrazba, kjer je zabeleženih 580 pripadnic nežnejše-
ga spola in 428 moških. In kako je z registrirano brezposelnostjo? 

V naši občini je ta med ženskami decembra lani znašala 8,5 od-
stotka in na ravni države 9,9 odstotka. V primerjavi z moškimi je 
bila v obeh primerih za približno odstotek nižja.

Največ družin z enim otrokom
Povprečna starost mater ob rojstvu otrok je po drugi sve-

tovni vojni vsako leto višja. Povprečna starost ženske ob rojstvu 
prvega otroka se je leta 2019 glede na prejšnje leto spet zvišala in 
je znašala 29,6 leta. Pred tridesetimi leti so bile ženske, ki so rodi-
le prvič, povprečno šest let mlajše. Podatki veljajo tudi za Občino 
Polzela. Družine v Sloveniji imajo povprečno 1,16 otroka, če upo-
števamo samo družine z otroki (take so tri od štirih družin) 1,56 
otroka. Na Polzeli je največ družin z enim otrokom (706), sledijo 
družine z dvema (483), tremi (105) in več kot štirimi otroki (20). 

Špela Ožir
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Legalizacija objektov daljšega obstoja, 		
zgrajenih pred 1. 1. 1998

S pravnega vidika je legalizacija objektov med zahtevnej-
šimi postopki na upravni enoti. Seveda pri razlagi zakonodaje 
in postopkovnih pravil ni večjih težav, saj tovrstne postopke 
vodijo uradne osebe z izkušnjami pri razlagi in uporabi pra-
va, tako da to načeloma ne predstavlja težav. Tudi takrat, ko 
se od primera do primera spoprimemo s kakim sistemskim 
vprašanjem, je poleg predpisov na razpolago sodna praksa in 
podpora drugih državnih organov, ki so na svojem matičnem 
področju vedno pripravljeni na izmenjavo strokovnih stališč in 
mnenj. Najzahtevnejša so pravzaprav vsebinska vprašanja, ki 
izhajajo iz narave stvari, stvarnih razmer oz. prakse.

V praksi se recimo (pre)pogosto dogaja, da investitorji 
začnejo gradnjo, ne da bi se po izkušnjah dobre prakse naj-
prej seznanili s pogoji, se ustrezno pripravili, pridobili ustre-
zno gradbeno dovoljenje in si tako v nadaljevanju prihranili 
odvečne poti, nevšečnosti in stroške. Če se v zvezi s tem 
navežem na gradbeni zakon, ki se je začel uporabljati s 1. 6. 
2018, je z dobrim namenom sanacije cele vrste anomalij v 
prostoru na široko odprl vrata različnim postopkom legali-
zacije nelegalnih gradenj. Ugotavljanje dejanskega stanja pa 
še dodatno odpira vrsto vprašanj za udeležence v postopku, 
ki so odvisna predvsem od časa nastanka posega in obse-
ga gradnje. Ker je prejšnji oz. stari zakon o graditvi objektov 
omogočal le legalizacijo starejših objektov (zgrajenih pred 1. 1. 
1968), je razumljivo, da so lastniki mlajših nelegalnih objektov 
nad ponujeno priložnostjo »navdušeni«, saj imajo možnost 
legalizacije tudi v novejšem obdobju. Z vsemi zakonskimi po-
goji legalizacije je toliko bolj pomembno, da se vlagatelj že 
pred oddajo vloge vsaj okvirno seznani s postopkom, da se, 
kot rečeno, izogne odvečnim potem, sitnostim in stroškom. 
Temu je v glavnem namenjen tudi ta informativni prispevek. 

Na Upravni enoti Žalec ugotavljamo, da je v Sloveniji v 
prostoru še veliko nelegalnih objektov zaradi različnih vzro-
kov, gre za tako imenovane črne gradnje. Številke kažejo, da 
smo na upravni enoti od uveljavitve nove gradbene zako-
nodaje, in sicer v več kot dveh letih in pol prejeli skupno kar 
681 zahtev za različne vrste legalizacij tovrstnih gradenj (96 
za objekte, zgrajene pred 17. 11. 2017, 420 zahtev za objekte, 
zgrajene pred 1. 1. 1996, in 165 zahtev za objekte, zgrajene 
pred 1. 1. 1998). V pripravi so spet nove obsežne spremembe 
gradbene zakonodaje, ki naj bi omogočile nove oz. dodatne 
vrste legalizacije, zato tudi v prihodnosti, glede na stanje v 
naravi, še vedno pričakujemo večje število tovrstnih vlog.

V nadaljevanju sledijo ključne informacije in poudarki gle-
de enega izmed možnih postopkov legalizacije med investi-
torji »priljubljene« legalizacije objektov daljšega obstoja, za 
katero zakonodajalec sploh ni predpisal časovne omejitve za 
vložitev zahteve. Pogoj za legalizacijo je, da so bili brez grad-
benega dovoljenja zgrajeni pred 1. 1. 1998 in od tega datuma 
dalje obstajajo v enakem obsegu in z enako namembnostjo. 
To pomeni, da so bili pred 1. 1. 1998 dokazljivo, ne morda zgolj 
verjetno takšni, kot so danes. Poleg tega je obvezen še ta 

pogoj, da je stavba, ki je predmet bodoče legalizacije, evi-
dentirana v katastru stavb.

Za legalizacijo objektov daljšega obstoja se odločajo tudi 
investitorji oz. lastniki objektov, zgrajenih na t. i. zazidljivih 
zemljiščih. Posebnost te različice, ki je predstavljena v članku, 
pa je v tem, da po zakonu predstavlja edino možnost za le-
galizacijo objektov, zgrajenih na zemljiščih, ki v času nastan-
ka objekta (in danes) niti niso bila namenjena za gradnjo. Pri 
legalizacijah tovrstnih objektov daljšega obstoja se namreč 
ne preverja skladnost s prostorskimi akti občine, niti zahtevi 
ni treba priložiti mnenj drugih pristojnih mnenjedajalcev gle-
de sprejemljivosti gradnje, kot npr. Elektra, JKP, Direkcije za 
vode ipd. Prav tako investitorju ni treba dokazovati, ali objekt 
izpolnjuje bistvene zahteve, kot so npr. mehanska odpornost 
in stabilnost, varnost pred požarom, zaščita pred hrupom, 
varčevanje z energijo itd. 

Poleg dejstva, da je za to obliko legalizacije treba izpol-
niti bistveno manj pogojev kot za druge vrste legalizacij, je 
za investitorje postopek daljšega obstoja ugoden tudi z vi-
dika odmikov objekta od parcelnih mej. V rednih postopkih 
pridobivanja gradbenega dovoljenja ter drugih vrstah lega-
lizacije lahko namreč velike zamude v postopkih povzročajo 
prav udeležbe stranskih udeležencev - mejašev. V primerih 
objektov daljšega obstoja pa je investitorjem zagotovljena 
pravna varnost tudi v primeru odmika objekta, manjšega od 
predpisanega. Stranski udeleženci lahko nasprotujejo le času 
izgradnje ter obsegu objekta in njegovi namembnosti, ne pa 
tudi morebitni premajhni oddaljenosti od meje.

Vlogo mora investitor oz. vlagatelj, ki želi legalizirati 
objekt daljšega obstoja, napisati prek predpisanega obrazca 
(dostopnega na državnem portalu Republike Slovenije eU-
prava) in jo oddati na pristojni upravni enoti. Skupaj z vlogo 
mora predložiti dokaz o obstoju stavbe pred 1. 1. 1998. Prav 
tako je treba predložiti dokumentacijo, ki vsebuje posnetek 
obstoječega stanja objekta s prikazom tlorisov in prerezov 
vseh etaž z osnovnimi merami prostorov ter seznamom pro-
storov s površinami in situacijskimi pogledi na vse štiri strani 
fasade. Zaradi enostavnosti lahko dokumentacijo izdela sam, 
saj zakon ne zahteva, da jo izdela kakšen poseben strokov-
njak, kar je sicer pogoj pri drugih vrstah legalizacij. 

Vlagatelj mora upravni enoti skupaj z vlogo predložiti še 
dokazilo o plačanem komunalnem prispevku. Upravna enota 
pred izdajo dovoljenja odmeri tudi nadomestilo za degra-
dacijo in uzurpacijo prostora. Merila za izračunavanje višine 
nadomestila so določena s posebno Uredbo. Višina nado-
mestila pa je odvisna od stopnje degradacije in uzurpacije 
prostora in se vrednoti na podlagi značilnosti območja, kjer 
je nedovoljena gradnja ter na podlagi značilnosti in vrste ne-
dovoljene gradnje. Med objektom, ki nelegalno stoji na zazi-
dljivem oz. nezazidljivem zemljišču, lahko nadomestilo variira 
tudi do dvakratnika višine.
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Policijska kronika – februar 2021

Če stavba še nima hišne številke, jo bo lastnik takega 
objekta na podlagi izdanega dovoljenja lahko pridobil na pri-
stojni geodetski upravi. 

Morda je za lastnike objektov, ki menijo, da izpolnjujejo 
pogoje za njihovo legalizacijo, zanimiv še podatek, da se mi-
nimalna komunalna oskrba objekta resda ne preverja, vendar 
pa lastnik ni upravičen od občine zahtevati gradnje manjka-
joče komunalne opreme, če je objekt zunaj določenega ob-
močja komunalnega opremljanja. 

Ko je upravni akt (dovoljenje) za legalizacijo izdan, se 
šteje, da objekt ni več nelegalen in da ima v času in prosto-
ru veljavnosti pridobljeno uporabno dovoljenje. To pomeni, 

da sta fazi pridobitve gradbenega in uporabnega dovoljenja 
združeni v enem samem dovoljenju. Edina pomanjkljivost je 
pogojna veljavnost izdanega dovoljenja, česar se nekateri in-
vestitorji ustrašijo. V zvezi s tem izrecno poudarjam, da se 
dovoljenje, na zahtevo vlade ali občine brez odškodninske 
odgovornosti sicer res lahko razveljavi, vendar le v točno do-
ločenih primerih. Zakon pravi, da samo takrat, ko je to po-
trebno zaradi zavarovanja javnega interesa ob neposredni 
ogroženost zdravja in življenja ljudi ter okolja. Dodatna va-
rovalka je tudi določba, da razveljavitev dovoljenja za objekt 
daljšega obstoja ni mogoča, če je ogroženost mogoče od-
praviti z drugimi milejšimi ukrepi. 

Simona Stanter

Predrznost ne pozna meja.

4. 2. smo bili policisti PP Žalec obveščeni o predoziranju 
(angl. overdose) z drogo na Glavnem trgu na Polzeli. Oseba, 
ki je zaužila čezmerno količino prepovedane droge, je bila 
odpeljana v celjsko bolnišnico, policisti pa smo po zbranih 
obvestilih zoper dve osebi napisali kazensko ovadbo na ODT 
Celje, in sicer za kaznivo dejanje omogočanja uživanja pre-
povedanih drog.

Februarja smo policisti PP Žalec na območju Občine Pol-
zela obravnavali tudi prometno nesrečo, ki se je zgodila na 
regionalni cesti Polzela–Andraž nad Polzelo, v kateri sta bili 
udeleženi voznica osebnega avtomobila in divja žival – srna. 
Ker so bili v danem primeru izpolnjeni pogoji za odstop od 
ogleda (materialna škoda na vozilu brez telesnih poškodb), 
smo policisti odstopili od ogleda kraja prometne nesreče. 

Na območju Občine Polzela smo policisti PP Žalec v fe-
bruarju obravnavali tudi kršitev javnega reda in miru, in sicer 
v naselju Polzela. Intervenirali smo v zasebnem prostoru, ko 
se je sin v vinjenem stanju sprl s starši. Kršitelju smo izdali 
plačilni nalog in ga pridržali do iztreznitve. 

Kot vsako leto v tem času tudi na območju Občine Pol-
zela in na širšem območju PP Žalec narašča število premo-
ženjskih kaznivih dejanj, predvsem vlomov v hiše. Storilci 
so dobro pripravljeni in kaznivo dejanje izvajajo na drzen 
način. Policisti zato ponovno svetujemo:
•	 večjih vsot gotovine in dragocenosti ne hranite doma,
•	 ne odpirajte vrat neznancem,
•	 zapirajte in zaklepajte vhodna vrata,
•	 pred vhodnimi vrati imejte ustrezno razsvetljavo, zelo 

priporočljiva je senzorska luč,
•	 vrata opremite s ključavnico z varovalom ali varnostno 

verigo in kukalom,
•	 namestite domofon ali videofon.

Če vas oropajo, se ne odzovite pretirano pogumno, še 
posebno, če je ropar fizično močnejši, oborožen ali če je ro-
parjev več. Takoj po dejanju pokličite policijo!

Policiji lahko pri izsleditvi roparja precej pomagate, če si 
dobro zapomnite ali takoj zapišete predvsem:
•	 osebni opis sumljivih oseb (spol, starost, velikost, obleka, 

posebne značilnosti obraza, hoje, govora in drugo),
•	 registrsko oznako, barvo, znamko in tip vozila,
•	 smer, kamor so roparji pobegnili.

Do prihoda policije ničesar ne premikajte in ne pospra-
vljajte, da ne boste uničili koristnih sledi, ki bi lahko pripomo-
gle k odkritju storilca.

Gorazd Trbovšek
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Ponovno vas vabimo k sodelovanju
na natečaju za naj velikonočne pirhe.

Velikonočna dediščina barvanja in krašenja jajc je v Sloveniji zares bogata, v tem času oživijo tudi prastari načini 
krašenja. Pokažeta se domišljija ter mirna in potrpežljiva roka.

Časa je še dovolj, da razmislite, ali boste svojo pisanko okopali v kopeli čebulnih lupin ali boste kokošje oziroma 
gosje jajce skupaj z otroki ali vnuki okrasili s čopičem ali pa boste dodelali pisanko iz gline, jo morda oblepili v kolaž ali 
pa ji boste odeli kvačkan plašček. Edini pogoj je, da so pirhi iz naravnih jajc.

Pisanke fotografirajte, mi pa bomo vaše fotografije zbirali prek e-pošte: tic@polzela.si
Vaše mojstrovine pričakujemo vse do petka, 9. aprila 2021, ko bo komisija izbrala tri najlepše, najizvirnejše in 

najatraktivnejše. Nagrade so polne košare dobrot, zato se velja potruditi.

O zmagovalcu bomo poročali v naslednji številki Polzelana.

Vabljeni k sodelovanju.

Zaposleni na TIC Polzela vam želimo veliko velikonočnih idej, 
predvsem pa prijetne praznične dni v krogu svojih najdražjih.

Natečaj 
za najlepše 
velikonočne 

pisanice
Jutra so te dni še hladna, le okoli poldneva 

nas sonce že ogreje. Komaj že čakamo toplejših 
pomladnih dni, ko se bomo lahko predajali 

sončnim žarkom, letos še prav posebej. Za nami 
je posebno leto in tudi lanska velika noč je bila 

posebna. Tudi letošnja nam ne obeta veliko 
druženja, lahko pa z nami podelite svojo izvirnost.
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Eno leto že sobivamo s SARS-CoV-2. Ko se je lani ob tem času 
tudi v Sloveniji začel ustavljati svet, se nam, laikom, zagoto-
vo niti sanjalo ni, kaj se nam obeta. Z razvojem cepiva se je 
končno začela kazati luč na koncu predora, prebujati pa so 
se začele tudi zarote. V svojem okolju opažam, da so ljudje 
cepljenju precej naklonjeni, je pa med njimi tudi nekaj glasnih 
posameznikov, ki vsak dokaz spremenijo v zaroto in jo besno, 
tudi brutalno, predvsem pa hitro širijo po družbenih omrežjih. 
Kdo so ljudje, ki tako zelo nasprotujejo cepljenju proti covi-
du-19 in kaj je po vaše vzrok za njihovo tako ostro, glasno in 
odločno nasprotovanje, ki zajezitvi epidemije zagotovo škodi?

Večina »voditeljev« alternativnih scen podpihuje nezaupa-
nje v medicino iz komercialnega interesa, saj se mnogi ukvar-
jajo s prodajo prehranskih dodatkov, alternativnih »zdravil« in 
terapij, delavnic, svetovanj. Za svoje preživetje si ustvarjajo 
tržno nišo s tem, da razglašajo neučinkovitost »uradne« medi-
cine, hkrati pa s svojim aktivizmom vzbudijo pozornost poten-
cialnih strank, ki jim medicina ne izpolni pričakovanj, ker ima 
pač svoje meje, kot vse na tem svetu. Alternativni »alergologi« 
na primer razglašajo, da uradni alergologi neuspešno zdravijo 
alergije. Tudi anticepilstvo je eden izmed preprostih načinov 
vzbujanja pozornosti, saj cepljenje zadeva vse ljudi, za širjenje 
nezaupanja pa je dovolj nekaj tujih videoposnetkov na spletu 
in nekaj stavkov, napisanih s pomočjo Googlovega prevajalni-
ka, ki so vedno isti. Tisti, ki mu na spletu uspe nabrati dovolj 
privržencev, si zagotovi »stranke«, in od tod pravo tekmova-
nje, kdo bo napadalnejši do medicine. 

Predstavniki t. i. proticepilnega gibanja pogosto za cepivi vi-
dijo prevaro farmacevtskih družb – vsak zagovornik cepljenja 
je po njihovem podkupljen, obenem pa naštevajo nevarnosti, 
ki naj bi jih cepivo povzročalo: od neplodnosti do alergij. Ka-
kšni stranski oz. neželeni učinki so bili opaženi do zdaj?

Prijavljenih neželenih učinkov je okoli 1 % izmed cepljenih 
pri cepivih Pfizer in AstraZeneca, pri cepivu Moderna pa je teh 

prijav nekaj manj, kar je zelo podobno in v takšnih razmerjih, 
kot so bili objavljeni v kliničnih študijah za registracijo cepiv. 
Največ je bolečine na mestu cepljenja, nastanek mrzlice in vro-
čine kakih 12 ur po cepljenju, ko se začne tvorba virusnega 
proteina S – vse skupaj navadno traja od nekaj ur do dveh, 
treh dni. Vse našteto je reakcija na cepivo, ki kaže delovanje 
imunskega sistema nanj; ta reakcija je močnejša pri drugem 
odmerku cepiva, pojavi pa se že pri prvem odmerku, če ce-
pimo ljudi, ki so že preboleli covid-19. Te reakcije so od 2 do 
3-krat pogostnejše kot pri cepljenju proti gripi, posledično pa 
tudi cepljenje bistveno učinkoviteje ščiti pred covidom-19, kot 
cepivo prot gripi ščiti pred zbolevanjem za gripo. Po 330.000 
cepljenih v Sloveniji je bilo resnih neželenih učinkov v časovni 
povezavi s cepljenjem zelo malo – 16 pri cepivu Pfizer, kar je 
0,8 % od prijavljenih neželenih učinkov, in 1 pri cepivu Astra-
Zeneca, kar je 0,2 % od prijavljenih neželenih učinkov. Med 
resnimi neželenimi učinki je bilo sedem smrti starejših ljudi, 
nobena izmed teh verjetno ni povezana s cepljenjem. Drugi 
resni neželeni učinki so zahtevali hospitalizacijo, pri nobenem 
izmed do zdaj raziskanih ni verjetna povezava s cepljenjem, 
nekaj izmed teh pa še ni raziskanih. 

Cepiva so razvili hitro, prej kot v enem letu od izbruha pan-
demije. Ali so kljub temu varna? So bila preizkušena v klinič-
nih testiranjih, v katerih je sodelovalo dovolj veliko število 
ljudi?

Razvoj cepiv je po navadi dolgotrajni postopek, ki pote-
ka od ideje prek predkliničnih do kliničnih študij, s katerimi 
preizkušajo njegovo učinkovitost in varnost. Nato farmacevt-
ska družba v skladu s pravili regulatorjev (v Evropski uniji je 
to Evropska agencija za zdravila – EMA) registrira cepivo in 
pridobi dovoljenje za uporabo. Proces razvoja je povezan z 
velikimi stroški in je posledično dolgotrajen. Zaradi pandemi-
je covida-19, ki je prizadela ves svet, so nekatere države (EU, 
ZDA, Rusija in Kitajska) prevzele financiranje. To je omogočilo 

Intervju: prof. dr. Alojz Ihan

Ljudje zaupamo strokovnjakom z obrazi, z imenom 

in priimkom, ki stojijo za svojimi besedami. Če jih morda 

celo mimobežno poznamo, je zaupanje še močnejše, 

zato smo ponovno povabili k pogovoru občana Občine 

Polzela prof. dr. Alojza Ihana, rednega profesorja 

medicinske mikrobiologije in imunologije na Medicinski 

fakulteti v Ljubljani ter vodjo Oddelka za imunologijo 

na Inštitutu za mikrobiologijo Medicinske fakultete v 

Ljubljani. Tokrat je bila tema pogovora cepljenje. 

Tveganja, povezana z boleznijo 
covid-19, veliko večja od tveganj, 	
ki jih povzroča cepivo.
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bolj strnjeno časovnico razvoja, vendar se vmesnih korakov ni 
preskočilo, klinične faze so potekale in še potekajo s celotnim 
številom preiskovancev (nekaj deset tisoč), ki so potrebne za 
oceno varnosti in učinkovitosti cepiva.

Pravila za registracijo ne glede na hitrost ostajajo enaka, 
zato so podatki o učinkovitosti in varnosti cepiv enako vero-
dostojni, kot če bi jih razvijali v daljšem časovnem obdobju. 
Za zdaj so podatki o varnosti cepiv na voljo za krajše časovno 
obdobje od tri do šest mesecev po cepljenju. Te pomanjkljivo-
sti se vsi zavedamo, a na drugi strani imamo umiranje ranljivih 
skupin, ki ga lahko cepiva praktično ustavijo. Do zdaj ni podat-
kov niti znanih imunoloških mehanizmov, ki bi vzbujali skrbi 
glede morebitnih neželenih učinkov, so pa pri novih tehnolo-
gijah mogoči pojavi, ki jih še ne poznamo. Malo je verjetno, da 
bi bili zelo množični, saj bi jih v dosedanjem poteku varnostnih 
študij že opazili. Spremljanje udeležencev kliničnih študij in 
vseh cepljenih bo teklo naprej. To bo sprožilo takojšnji alarm 
ob morebitnih, tudi zelo redkih neželenih učinkih.

Torej so tveganja, povezana z boleznijo, večja od tveganj, ki 
jih povzroča cepivo?

Veliko večja, covid-19 pri 80 % zbolelih poteka blago do 
zmerno, v 15 % pa je bolezen huda in pri 5 % kritična. Pri kri-
tičnih bolnikih je smrtnost blizu 50 %. Pri okoli 10 % bolnikov, 
ki potrebujejo bolnišnično zdravljenje, se razvijejo trombotični 
zapleti. Covid-19 žal povzroča tudi dolgotrajne posledice, na 
primer poškodovana pljuča, srce in ledvice. Pojavljajo se tudi 
trombotične bolezni. Pri okoli tretjini bolnikov je prizadet srč-
no-žilni sistem. V primerjavi z naštetim je tveganje stranskih 
učinkov cepljenja zares malenkostno. 

Na tržišču so različna cepiva: Pfizer, Moderna, AstraZeneca 
… Kakšna je razlika med njimi oz. kakšna je zaščita s posa-
meznim?

Cepiva, razvita na podlagi mRNK (Pfizer-BioNTech, Mo-
derna) predstavljajo velik napredek v razvoju cepiv. Moleku-
le informacijske ribonukleinske kisline (mRNK) v naših celi-
cah delujejo kot navodila za nastanek virusnih beljakovin, ki 
jih imunski sistem prepozna in začne izdelovati imunski od-
ziv proti virusu. Nekatera farmacevtska podjetja so že pred 
epidemijo razvijala potencialna zdravljenja na podlagi mRNK 
cepiv, zlasti za zdravljenje tumorjev. S pojavom pandemije so 
uporabila že razvito in preizkušeno tehnologijo, za izdelavo 
navodila za nastanek beljakovine bodice S pri novem koro-
navirusu. 

Pri vektorskih cepivih (AstraZeneca) pa gre za uporabo 
že vnaprej pripravljenih »modelnih« virusov ali vektorjev, ki so 
jih prav tako uporabljali že v preteklosti, na primer pri pripravi 
cepiv za sars. V takšne modelne viruse nato z biotehnološki-
mi postopki podobno kot pri mRNA cepivih vstavijo gensko 
informacijo o virusni beljakovini bodice S, proti kateri bi želeli 
izzvati delovanje imunskega sistema.

Kakšen je režim cepljenja, kdo se je že cepil? Kdo naj bi se 
oz. kdo naj se ne bi?

Cepljenih je več kot 330.000 ljudi, starostniki so do zdaj 
precepljeni nad 50 %, splošna precepljenost pa je do zdaj 8%, 
vsaj s prvim odmerkom. Ker je smrtnost covida-19 daleč naj-
bolj odvisna od starosti, imajo prednost pri cepljenju starejši 
in pa seveda poklicne skupine, ki so v stiku s starejšimi, to so 
zdravstveni delavci, delavci v domovih za starejše. Potem sle-

dijo posebej ranljivi kronični bolniki, bolniki s presajenimi or-
gani, bolniki z določenimi rakavimi obolenji, bolniki s hudimi 
boleznimi pljuč, bolniki z okvarjeno imunostjo.

Ali naj se cepijo tudi ljudje, ki so že preboleli covid-19? 
Da, zaščita po cepljenju je mnogo boljša in predvsem eno-

tnejša kot po prebolelem covidu-19, pri čemer nekateri razvije-
jo dobro zaščito, drugi pa zelo šibko. Vsaj 20 % prebolevnikov 
lahko zelo hitro po bolezni spet zboli. Od cepiv proti covidu-19 
torej pričakujemo, da bodo izzvala učinkovitejši in dolgotraj-
nejši imunski odziv kot po prebolevanju bolezni covid-19. 
Predvsem zato, ker cepivo ne bo povzročilo začasne ohro-
mitve imunskega sistema, kot jo programirano povzroči virus, 
ki si na ta način v svojem gostitelju, človeku, vnaprej pripravi 
pogoje za okužbo in bivanje v naslednji prehladni sezoni. Zato 
svetujemo, da se ljudje, ki so preboleli covid-19, vseeno cepijo, 
saj cepivo zaradi prilagojene konstrukcije proteina bodice S 
vzbudi večje količine nevtralizacijskih protiteles, ki ščitijo pred 
ponovno okužbo. 

Koliko časa deluje cepivo zaščitno?
Meritve upadanja zaščitnih protiteles kažejo, da bo zaščita 

verjetno eno leto, vsekakor več kot po preboleli bolezni, ko 
nastanejo protitelesa, ki pa se v telesu obdržijo različno dolgo, 
od dveh mesecev pri blagi bolezni do pol leta in več pri težji 
obliki bolezni. Med temi protitelesi so po eni strani taka, ki so 
zaščitna oziroma nevtralizacijska, in druga, ki to niso. Zato se 
o tem, ali je prebolevnik zaščiten pred vnovično boleznijo, ni 
varno odločati na podlagi testiranja protiteles. Običajni testi 
ne razlikujejo med zaščitnimi in nezaščitnimi protitelesi, za 
to so potrebni bolj specifični testi, kot so na primer posebej 
usmerjeni testi za anti RBD (nevtralizacijska) protitelesa. 

Se je treba po cepljenju še vedno testirati?
Ne, testiranje po cepljenju ni potrebno, razen v posebnih 

okoliščinah, o katerih presoja zdravnik.

Veliko prahu je dvignila okužba cepljenega mariborskega 
zdravnika z južnoafriškim sevom. Dejstvo je, da v življenju 
ni nič stoodstotno. Pa vseeno: ali so sevi, ki se pojavljajo, 
odpornejši?

Dve različici, južnoafriška in sorodna brazilska, sta dejan-
sko odpornejši na protitelesa, ki jih naredimo proti »običajne-
mu« koronavirusu. Pri cepljenju je treba upoštevati dve funkci-
ji. Ena je zaščita človeka pred težjo boleznijo, kar velja tudi pri 
novih sevih. Zaščita je odvisna od stimulacije imunskih celic, 
limfocitov T. Te celice ostanejo zelo dolgo in so zelo široko 
spektralne proti različnim virusnim različicam. Cepljeni ljudje 
so zaščiteni pred težjo boleznijo. Večja skrb je za širjenje epi-
demije. Če virus pobegne delovanju protiteles, ki ščitijo pred 
okužbo in tako okužbo prenesemo naprej, cepljenje ne ščiti 
pred tem, da se epidemija med cepljenimi ljudmi ne bi širila 
naprej. Zlasti med tistimi, ki so preboleli bolezen. Teh je pri 
nas veliko, že tretjina, in predstavljajo pomembno bariero pred 
širjenjem virusa. Nova različica lahko zato močno poslabša šir-
jenje epidemije. To pomeni, da lahko v primeru take okužbe 
zbolijo tudi cepljeni ljudje in prebolevniki, čeprav je bolezen 
v teh primerih blažja. Vseeno pa to lahko pomeni katastrofo 
v bolnišnicah, za katere zdaj računamo, da je v njih ves kader 
bolj ali manj precepljen in ne more okužiti bolnikov. 

Jolanda Železnik
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Polzelski gostinci med epidemijo

Oskrbnica Planinskega doma Gora Oljka Berta Urlep 
pravi, da nima smisla čakati na boljše čase, temveč se je 
treba kolikor se le da prilagoditi trenutnim razmeram. Dom 
je že ves čas odprt za prevzem hrane in pijače. Obenem 
razvažajo malice tudi v dolino.

Oskrbnica Planinskega doma Gora Oljka Berta Urlep pravi, 
da nima smisla čakati na boljše čase, temveč se je treba, koli-
kor se le da, prilagoditi trenutnim razmeram. »Lani spomladi, 
ko se je začel prvi val epidemije, sva z možem zagotovo do-
živela šok. Na mizi so se kopičili računi, tudi najemnino je bilo 
kljub prepovedi obratovanja treba poravnati. Odločila sva se, da 
ne bova sedela križem rok,« pripoveduje Berta, ki je z možem 
oskrbnica planinskega doma na Gori Oljki letos že šesto leto. Že 
pred epidemijo sta se ukvarjala s cateringom za večje skupine 
in pripravljanjem malic, v času vsesplošnega zaprtja lokalov sta 
razvažanje hrane dodatno razširila na manjša naročila. Štirje za-
posleni in nekaj študentov pripravijo približno sto malic na dan, 
ki jih nato po širši okolici razvozijo v dveh terminih. Kot ocenjuje 
oskrbnica, jim je promet v tem času upadel za približno deset 
odstotkov, kar na srečo še ni tako slabo, a kljub vsemu vedno 
bolj pogreša tisti človeški stik pri postrežbi hrane, kar je ne na-
zadnje bistvo gostinstva. Lačni in žejni med epidemijo niso niti 
pohodniki, ki zavijejo na Goro Oljko. Na vhodu v dom je namreč 
postavljen pult za prevzem hrane in pijače. 

 

MALICE ZA PREVZEM 

Tudi v Gostilni Cizej se po besedah Marka Cizeja v času epi-
demije trudijo po svojih najboljših močeh. »Ko sem videl, da epi-
demije in z njo povezanih ukrepov ne bo tako hitro konec, sem 
se odločil, da mi ne preostane drugega, kot da se prilagodim tre-
nutnim razmeram. Po novem letu sem začel pripravljati malice, ki 
jih lahko stranke osebno prevzamejo,« pravi Cizej, ki je z odzivom 
zadovoljen, a to še zdaleč ne prinaša prometa, ki ga dosegajo 
ob normalnih časih, ko je gostilna odprta za obiskovalce in poleg 
malic strežejo tudi pijačo. Ocenjuje, da dosegajo med 10 in 15 od-
stotki nekdanjega prometa. V gostilni, ki v središču Polzele deluje 
že vse od leta 1904, njeno vodenje pa je pred več kot desetimi 
leti prevzel Marko Cizej, sta sicer zaposleni dve osebi, ob večjih 
naročilih jima na pomoč priskočijo občasni delavci. 

 

ENI ZAPRTI, DRUGI NE 

Vsi željni kave se lahko ponjo od 23. decembra 2020 odpra-
vite v Caffe Lip'ca. Takrat se je namreč njegova lastnica Biser-
ka Vindiš odločila, da lokal ponovno odpre. »Pridobila sem vsa 
dovoljenja za sistem »za s seboj« in začela poslovati na ta na-
čin. Ob napitkih prodajamo še tople sendviče, hot doge in pice. 
A je prometa bistveno manj. V grobem dosegamo med 10 do 
15 odstotkov prometa iz časa klasičnega odprtja lokala,« pravi 
lastnica, ki jo je začetek epidemije lani spomladi zelo presene-
til, tudi zato, ker je lokal prevzela ravno v začetku preteklega 
leta. Po več kot dveh mesecih delovanja je morala lokal zaradi 
strogih ukrepov zapreti. Med epidemijo že ves čas ostaja zaprt 
bar Gmajna. Rok Marton pravi, da se ne izplača, da bi imeli bar 
odprt zgolj za prevzem. »Nismo namreč ob prometni cesti, kjer 
je pretok ljudi večji, pa še tam, kot sem slišal, je trenutni promet, 
ki ga naredijo s prevzemom, bistveno manjši.« Marton ima vsaj 
to srečo, da ima prizanesljivega najemodajalca, s katerim se je 
dogovoril, da mu med epidemijo ni treba plačevati najemnine.

 
Špela Ožir

Marko Cizej pravi: »Ko sem videl, da epidemije in z njo 
povezanih ukrepov ne bo tako hitro konec, sem se odločil, 
da mi ne preostane drugega, kot da se prilagodim trenutnim 
razmeram.«

Gostinstvo je ena izmed tistih panog, ki jih je epidemija 
najbolj prizadela. Nekateri so se kolikor se le da prilagodili, 
spet drugi so se odločili, da ta čas svoje lokale raje pustijo 
v celoti zaprte. Preverili smo, kako so se polzelski gostinci 
znašli v času epidemije. 
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OPTIKA BP | TUŠ Polzela

OPTIKA BP vas vabi  
na kontrolo vida.

Pokličite in se naročite!

070 571 680 

Da bi vrata tako kot jih mi, ljubili tudi vi

Hörmann Slovenija, d.o.o.
Petrovče  T. +386 (0)3 71 20 600
PE Ljubljana  T. +386 (0)1 24 45 680
PE Maribor  T. +386 (0)2 48 00 141

www.hormann.si
info@hormann.si

* Priporočena cena za akcijske proizvode oz. velikosti, vključno 
z montažo in 9,5 % DDV. V veljavi pri vseh pooblaščenih 
zastopnikih v Sloveniji do 31.12.2021.

Avtomatska  
garažna vrata
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Vhodna vrata
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Skladno z zakonom je kmetija oblika kmetijskega gospo-
darstva, pri čemer se nosilec in člani ali članice ter zaposleni 
ukvarjajo s kmetijsko dejavnostjo.

Kdo je lahko kmet in kaj to zanj pomeni?

KDO SE UKVARJA S KMETIJSKO DEJAVNOSTJO?

Skladno z zakonom o kmetijstvu je kmetija oblika kmetij-
skega gospodarstva, pri kateri se nosilec in člani ali članice ter 
zaposleni ukvarjajo s kmetijsko dejavnostjo. Nosilec je določen 
s strani članov kmetije in je pravzaprav eden izmed njih. Kot 
člani kmetije so opredeljene naslednje osebe:
•	 vse fizične osebe, ki so starejše od 15 let in imajo stalno 

prebivališče na istem naslovu kot nosilec (ti so avtomatsko 
člani kmetije), in

•	 osebe, ki so nosilčev zakonec, zunajzakonski partner ali 
oseba, s katero je v sorodstvu v ravni vrsti ali stranski vrsti 
do vštetega drugega kolena ter v sorodstvu po svaštvu v 
prvem kolenu, če nosilec za njen vpis v RKG pridobi njeno 
pisno soglasje (te osebe člani kmetije ne postanejo avto-
matično, potrebno je njihovo soglasje, v katerem izrazijo 
voljo, da želijo postati člani).

KMETIJA NIMA PRAVNE SUBJEKTIVITETE

Čeprav zakon o kmetijstvu sicer določa, kaj kmetija je oziro-
ma kdo in kaj jo sestavlja, je treba izpostaviti dejstvo, da kmetija 
nima pravne subjektivitete. »Torej pravno gledano nima statusa. 
Zato se vse pravice in obveznosti vežejo na nosilca ter člane 
kmetije, ki so fizične osebe. Tako na primer delavcev na kmetiji 
ne zaposluje kmetija, pač pa nosilec ali član na kmetiji. Dalje je 
za vlaganje vlog iz naslova ukrepov kmetijske politike odgo-
voren nosilec kmetije. Tudi z vidika obdavčitve se obveznosti 
vežejo na nosilca ali celo posamezne člane kmetije, in ne na 
kmetijo samo.

KMET RAZLIČNO OBRAVNAVAN Z VIDIKA DAVKOV

Da bi odgovorili na vprašanje glede dohodka kmeta, pa je 
treba pojasniti, da lahko kmet opravlja:
•	 osnovno kmetijsko in osnovno gozdarsko dejavnost,
•	 dopolnilno dejavnost na kmetiji in/ali
•	 drugo kmetijsko dejavnost.

Da ne ogrožamo zdravja ljudi in okolja, moramo škropiva 
pravilno uporabljati.

Ena izmed temeljnih nalog kmetijstva je pridelava varne 
in kakovostne hrane.

� �

Za Slovenijo bi težko rekli, da ni kmetijska država, saj kme-
tijska zemljišča zajemajo skoraj 40 odstotkov površine in kme-
tijstvo po podatkih republiškega statističnega urada ustvarja 
okoli dva odstotka bruto domačega proizvoda.

Temeljna naloga kmetijstva v povezavi z živilstvom je pri-
delava varne in kakovostne hrane, poleg tega pa kmetovanje 
pomembno vpliva tudi na kakovost voda, tal, zraka in biotsko 
raznovrstnost, prispeva k podobi kulturne krajine ter s svojo 
gospodarsko in socialno vlogo k vitalnosti in poseljenosti po-
deželja.

PRISPEVEK K SKUPNI DODANI VREDNOSTI

In ker je kmetijstvo skupaj z lovstvom, gozdarstvom in ribi-
štvom v letu 2017 k skupni dodani vrednosti prispevalo 2,1 od-
stotka, k skupni zaposlenosti pa 7,4 odstotka, smo v uredništvu 
Slovenca preverjali, kako so pravno-formalno sploh obravnava-
ni kmetje v Sloveniji, torej kdo je kmet, kaj je njegov dohodek, 
kako je zavarovan in kakšna je njegova pravna oblika (s. p. ali 
kaj drugega).

Zakon o kmetijstvu loči med kmetijskimi gospodarstvi, v 
sklopu katerih se opravlja kmetijska dejavnost, ter med kmetijo, 
ki je zgolj ena izmed vrst kmetijskih gospodarstev. Kmetijska 
dejavnost se tako lahko skladno opravlja v kakršni koli obliki, 
torej tudi kot s. p., d. o. o. in podobno. Vseeno pa naj na tem 
mestu izpostavimo kmetijsko gospodarstvo, ki je oblikovano 
kot kmetija. To je namreč najpogostejša oblika, za katero se od-
ločijo osebe, ki kmetujejo na domači kmetiji.
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Dohodki, ki jih kmet dosega v okviru opravljanja osnovne 
kmetijske in osnovne gozdarske dejavnosti, so katastrski doho-
dek, pavšalna ocena na panj ter obdavčljive subvencije ter so 
po zakonu o dohodnini obdavčeni ali kot dohodek iz osnovne 
kmetijske in osnovne gozdarske dejavnosti (pavšalno ugotav-
ljanje dohodka – pavšalna obdavčitev) ali kot dohodek iz de-
javnosti (vodenje knjigovodstva – dejanska obdavčitev). Način 
obdavčitve je prepuščen posameznikovi lastni volji. Dohodki, ki 
jih kmet dosega v okviru dopolnilne (npr. turizem na kmetiji, 
predelava sadja …) ali druge kmetijske dejavnosti (npr. reja živali 
na pretežno kupljeni krmi, ker nima lastnih površin za pridelavo 
krme za živali), pa so vedno obdavčeni kot dohodek iz dejavno-
sti. Kmet je lahko različno obravnavan z vidika davkov, saj je za 
določen del lahko obdavčen pavšalno, za drug pa po dohodku 
iz dejavnosti. Lahko pa se odloči in za celotno kmetijo vodi knji-
govodstvo ter je obdavčen enotno po dohodku iz dejavnosti. 
Vendar ponovno poudarjamo, da se ne glede na način obdavči-
tve vse obveznosti vežejo na kmeta, in ne na kmetijo.

varovanj in jim teče pokojninska doba, vendar ne kot kmetom, 
pač pa kot s. p.-jem ali družbenikom v lastnih družbah, da pri 
teh okoli 11.000 osebah, ki so zavarovane iz naslova opravlja-
nja kmetijske dejavnosti, gre za kmete, ki kmetujejo v okviru 
kmetije, ki nima pravne subjektivitete. Davčno gledano so nji-
hovi dohodki obravnavani ali kot dohodki iz osnovne kmetijske 
in osnovne gozdarske dejavnosti ali kot dohodki iz dejavnosti 
(odvisno od posameznikove volje ter posamezne dejavnosti na 
kmetiji). Sicer pa se lahko kmetijska dejavnost opravlja tudi v 
drugih statusnih oblikah, in sicer na način ter pod pogoji, ki sicer 
veljajo za posamezno statusno obliko (npr. s. p., d. o. o. …).

POMEMBEN DEL SVOJEGA DOHODKA

Na Kmetijsko gospodarski zbornici Slovenije navajajo, da 
lahko status kmeta pridobi oseba, ki se ukvarja s kmetijsko 
dejavnostjo ali se bo ukvarjala s kmetijsko dejavnostjo. Poleg 
tega mora biti ustrezno usposobljena za opravljanje kmetijske 
dejavnosti in iz kmetijske dejavnosti ustvarjati pomemben del 
svojega dohodka oziroma dokazati, da bo v skladu z zakonom 
o kmetijskih zemljiščih ustvarila pomemben del dohodka.

Vir: Slovenec 

Blaž Turnšek

Živinoreja je v Sloveniji najpomembnejša kmetijska 
dejavnost.

VEČINA IMA KMETIJSTVO KOT POSTRANSKO DEJAVNOST

V Sloveniji je po zadnjih podatkih približno 70.000 kmetij-
skih gospodarstev, na katerih pa je zgolj okoli 11.000 kmečkih 
zavarovancev. Gre za osebe, ki kmetujejo v okviru kmetije kot 
kmetijskega gospodarstva. Navedeno pomeni, da se večina 
preostalih s kmetijstvom ukvarja kot s postransko dejavnostjo, 
saj jim kmetijstvo ne zagotavlja dovolj visokih prihodkov, na 
podlagi katerih bi se vključili v socialna zavarovanja. Po navadi 
gre za osebe, ki so sicer zaposlene pri delodajalcu, v manjšem 
številu pa so to osebe, ki sploh niso vključene v socialna zavaro-
vanja in jim iz tega naslova tudi ne teče pokojninska doba.

KMETIJSKA DEJAVNOST V VEČ STATUSNIH OBLIKAH

Takšnih, ki jim kmetijstvo pomeni edini ali glavni poklic ter 
jim iz tega naslova teče tudi pokojninska doba, je 11.000. Ne 
gre pa prezreti dejstva, da se kmetijska dejavnost lahko opravlja 
tudi v drugih statusnih oblikah (npr. s. p., d. o. o. …). V takem 
primeru so te osebe prav tako vključene v sistem socialnih za- O
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Interes za sredstva na področju kmetijstva je velik

Javni razpis za dodelitev finančnih sredstev za ohranjanje 
in spodbujanje razvoja kmetijstva ter podeželja v Občini Pol-
zela za leto 2021, ki je bil objavljen januarja, je končan. 

Za pomoč za naložbe v opredmetena ali neopredmetena 
sredstva na kmetijskih gospodarstvih v zvezi s primarno kme-
tijsko proizvodnjo je občina razpisala 15.000 evrov. Z naložbami 
se poskuša doseči vsaj enega izmed treh ciljev, kot so: 
•	 izboljšanje splošne učinkovitosti in trajnosti kmetijskega 

gospodarstva, zlasti z zmanjšanjem stroškov proizvodnje 
ali izboljšanjem in preusmeritvijo proizvodnje,

•	 izboljšanje naravnega okolja, higienskih razmer ali stan-
dardov za dobrobit živali, če zadevna naložba presega 
veljavne standarde Unije, ali pa

•	 vzpostavljanje in izboljšanje infrastrukture, povezane z ra-
zvojem, prilagajanjem in modernizacijo kmetijstva, vključno 
z dostopom do kmetijskih zemljišč, komasacijo in izboljša-
njem zemljišč, oskrbo in varčevanjem z energijo in vodo.

Razpis je bil odprt do 5. marca 2021, odpiranje vlog pa je 
bilo 9. marca 2021. Na javni razpis se je prijavilo devet vlaga-
teljev. Vse vloge se nanašajo na nakup kmetijske mehanizacije. 
Komisija za pregled in vrednotenje prijav na javni razpis je raz-
delila nepovratna sredstva v višini 14.978,55 evra.

Jasna Gregorc
Vse vloge, ki so prispele na razpis, so se nanašale na 

kmetijsko mehanizacijo.
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Zunaj je vedno topleje, dnevi so vedno daljši in na trav-
nikih že lahko opazimo prve cvetice. Vse to nakazuje, da se 
narava prebuja iz zimskega spanja in se začenja pomlad. Za 
mnoge je pomlad najlepši letni čas, ker vse cveti, tempe-
rature pa še niso tako visoke. Čeprav je pogled na cvetove 
vseh barv in oblik čudovit, pa bi tisti, ki so na cvetni prah 
preobčutljivi, pomlad najraje preskočili. Na kaj vse smo lah-
ko alergični, kaj se ob alergiji dogaja v telesu in kako si lah-
ko alergijo olajšamo, izveste v spodnjih odstavkih. 

KAJ JE ALERGIJA?

Alergija se pojavi, ko naše telo oz. natančneje naš imun-
ski sistem preveč burno odreagira na določeno snov, ki sicer 
za nas v majhnih odmerkih ni nevarna. Te snovi lahko v telo 
vnesemo skozi usta ali dihala, lahko pa pridejo tudi v stik 
z našimi očmi ali kožo. Te snovi imenujemo alergeni, med 
najpogostejše alergene pa spadajo: cvetni prah, pršice, dla-
ka domačih živali, sestavine v kozmetičnih izdelkih, različna 
živila, zdravila in piki žuželk. Alergija se lahko kaže na več 
različnih načinov, kot so: srbečica po koži, izpuščaji, kihanje, 
solzenje, bruhanje, driska … Poznamo pa tudi alergije, ob ka-
terih se telo odzove z močnim otekanjem dihalnih poti, pri 
čemer lahko pride celo do zadušitve. 

Zakaj se pri posameznikih pojavi alergija, še ni popol-
noma raziskano. Poleg genetskih predispozicij je ena izmed 
verjetnih razlag tudi »higienska hipoteza«. Ta hipoteza pripi-
suje nastanek alergije in tudi nekaterih avtoimunskih bolezni 
premajhni izpostavljenosti različnim alergenom in bakteri-
jam v otroštvu. Ljudje, ki že v zgodnjem otroštvu pridejo v 
stik z različnimi snovmi, ki so potencialno nevarne, tako raz-
vijejo boljši imunski sistem, ki natančneje ločuje med delci, s 
katerimi pride v stik in tako ne reagira na neškodljive snovi. 

SENENI NAHOD

Seneni nahod ali občasni alergijski rinitis je vnetje nosne 
sluznice, ki nastane zaradi alergena, ki ga vdihnemo. Nava-
dno se kaže kot prehlad – z izcedkom iz nosu in srbečimi 
očmi. Telesna temperatura po navadi ni povišana, prisotna 
pa je lahko splošna oslabelost in začasna izguba voha. Od 
virusnega prehlada se razlikuje predvsem po trajanju, saj tra-
ja več kot teden dni in se pojavlja sezonsko oz. takrat, ko 
je izpostavitev alergenu visoka. Ocenjuje se, da ima seneni 
nahod 15–30 % ljudi, večinoma blago obliko, ki ne povzroča 
posebnih težav in ne predstavlja ovire pri vsakdanjih opravi-
lih ali pri spanju. 

ALERGENI PRI SENENEM NAHODU

Pojavnost senenega nahoda je odvisna od obdobja cve-
tenja rastline, na katero je posameznik preobčutljiv. Žuž-
kocvetke – rastline, katerih pelod raznašajo čebele in drugi 
opraševalci, po navadi niso alergogene, saj je njihov cvetni 
prah težji, prav tako pa ga je količinsko manj. Geografsko se 

čas cvetenja in pojavnost rastlin nekoliko razlikuje. V spodnji 
preglednici so opisane najpogostejše vetrocvetke, ki povzro-
čajo alergije, in čas, ko je količina njihovega peloda največja. 

LESKA februar
JELŠA IN VRBA marec
BREZA april
TRAVE maj, junij
PELIN, AMBROZIJA avgust, september

DOLOČANJE ALERGIJE

V primeru težjega in dolgotrajnega poteka alergije moramo 
vedeti, na kaj točno smo preobčutljivi, da lahko alergijo primer-
no preprečujemo in zdravimo. Za določitev povzročitelja aler-
gije se po navadi izvede kožni alergijski test, pri katerem se na 
podlaket nanese kapljica pripravka, ki vsebuje točno določen 
antigen. Na mestu kapljice se nato kožo zbode s tanko, 1 mm 
dolgo iglico in opazuje, ali na mestu vboda nastane izpuščaj. 

KAJ LAHKO NAREDIMO SAMI? 

Najpomembnejši ukrep ob blagih alergijah je izogibanje 
povzročitelju. V obdobju, ko cvetijo rastline, na katere smo 
alergični, je priporočljiva dobra izbira časa za zunanje dejav-
nosti in zračenje prostorov. Ob sončnih in vetrovnih dnevih je 
peloda v zraku največ, zato izlete v naravo raje načrtujmo v 
dnevih po dežju. Po gibanju na prostem je svetovano takoj-
šnje preoblačenje, da ne bi alergena raznesli po stanovanju, 
opranih oblačil pa ne sušimo na prostem. 

V lekarni so brez recepta dostopni tudi različni pripravki 
v obliki razpršila za nos, kapljic za oči in tablet, ki pomagajo 
pri lajšanju blagih oblik alergijskega rinitisa. 

Spomladanske alergije

� �

Seneni nahod se navadno kaže kot prehlad - z izcedkom 
iz nosu in srbečimi očmi.
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ZDRAVLJENJE

Bolniki s težjim potekom bolezni, pri katerih se poleg naho-
da pojavlja še alergijska astma ali alergijska koprivnica (srbečica 
z rdečimi izpuščaji), po navadi potrebujejo zdravljenje s prepre-
čevalci in olajševalci. Preprečevalci so skupina zdravil, ki prepre-
čujejo imunskemu sistemu, da bi se ta čezmerno odzval in pov-
zročil zaplete alergije. Ob jemanju teh zdravil imamo občutek, 
da smo alergijo ozdravili, kar pa ne drži, saj se znaki alergije ob 
prenehanju jemanja ponovno pojavijo. Olajševalci so skupina 
zdravil, ki deluje hitro in lajša simptome alergije ob posameznih 
napadih astme. To so po navadi zdravila v obliki »pumpice«, ki jo 
mora bolnik imeti ob sebi v primeru poslabšanja astme.

PIKI ŽUŽELK

Piki žuželk so za vse neprijetni, če pa ste nanje še alergični, 
lahko to predstavlja resno nevarnost. V našem okolju so najbolj 
alergogeni piki kožekrilcev, kamor uvrščamo čebele, čmrlje, ose 
in sršene. Alergije ob piku obada, komarja ali drugih žuželk so 
izjemno redke. Ker strup kožekrilcev vsebuje snovi, ki dražijo 
kožo, je vsak pik boleč, na mestu vboda pa nastane oteklina. 
Pri ljudeh, ki na strup niso alergični, oteklina in bolečina hitro 
izzvenita in se ne pojavita nikjer drugje na telesu. V primeru 
lažje lokalne preobčutljivostne reakcije lahko koža okrog me-
sta pika ostaja otečena in srbeča več dni. Kadar pride do lažje 
sistemske preobčutljivostne reakcije, se pojavita rdečica in sr-
bečica tudi na mestih, ki so oddaljeni od mesta pika. Življenjsko 
ogrožajoče pa so težje sistemske preobčutljivostne reakcije, 
pri katerih je reakcija imunskega sistema na strup žuželke tako 
močna, da prizadene tudi dihala in srčno-žilni sistem. Bolnik 
lahko občuti težko dihanje, pospešen srčni utrip, omotico ali 
celo izgubo zavesti in anafilaktični šok. Reakcija se razvije že po 
nekaj minutah, zato je pomembno hitro ukrepanje. 

KAKO UKREPATI OB PIKU ŽUŽELKE?

V primeru pika čebele odstranite želo, saj s tem zmanj-
šate količino vnesenega strupa. Žela ne odstranjujte s pin-
ceto, saj lahko na ta način še dodatno iztisnete strup. Če ob 
piku žuželke še niste doživeli preobčutljivostne reakcije, si 
mesto pika hladite z obkladki. V naslednjih minutah bodite 
pozorni, če se pojavi srbečica tudi drugje po telesu, če težje 
dihate ali čutite omotico. V primeru znakov sistemske pre-
občutljivostne reakcije pokličite zdravniško pomoč.

Ljudje z znano alergijo na pike žuželk morajo vedno imeti s 
sabo komplet za samopomoč, o vsebini kompleta in postopku 
ravnanja pa jih izobrazijo zdravniki, ko potrdijo alergijo. S kom-
pleti za prvo pomoč ob hudih reakcijah so navadno opremljeni 
tudi reševalci na bazenih in plažah, saj so piki žuželk tam pogosti. 

ALERGIJE NA HRANO 

Najpomembnejši alergeni v hrani so: kravje mleko, jajca, 
pšenica, arašidi, ribe, školjke in drugi morski sadeži ter soja. 
Vsaka jed v restavraciji mora biti po pravilniku opremljena s 
seznamom možnih alergenov, prav tako pa so alergeni nave-
deni tudi na deklaraciji oz. embalaži ob nakupu živila. 

SKLEP

Alergije so vedno pogostejše. Nekatere lahko že z zdravim 
otroštvom preprečimo, druge pa se moramo naučiti obvladovati 
in z njimi živeti. Z novimi terapijami bodo morda tudi alergije v 
celoti ozdravljive bolezni, za zdaj pa moramo upoštevati, da:
•	 se alergenu kar se da izogibamo,
•	 ob poslabšanju obiščemo zdravnika,
•	 redno jemljemo terapijo, če nam jo je zdravnik predpisal.

Ohranjajte zdrav življenjski slog in ne dopustite alergijam, 
da vas ovirajo pri dejavnostih, med katerimi uživate. 

Jan Mogu
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Zdravstvo

Alergija na pike žuželk lahko predstavlja tudi življenjsko 
nevarnost.
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V današnjih zelo spremenljivih oko-
liščinah je skrb za učinkovito gibanje na 
prostem pomembnejša kot kadar koli prej. 

Zato smo se v Vrtcu Polzela priklju-
čili projektu Vsi otroci na tekaške smu-

či. Prejeli smo opremo za šest otrok in 
enega odraslega. Žal nam je koronavirus 
nekoliko zagodel in opreme še nismo 
preizkusili na snežni podlagi. Smo pa 
zato smučarske čevlje in smuči spoznali 
v telovadnici in tako usvojili prvo prilaga-

Vsi na tekaške smuči

Pustni teden v vrtcu
Hip-hura, korono smo pregnali,
tra-la-la, zdravi vsi ostali! 

Pa smo ga dočakali, ta zabavni in pi-
sani pustni teden. Na pustni torek v vrtec 
niso prišli otroci, ampak pustne šeme, 
majhne in velike. Odločili smo se, da letos 
ne bomo odganjali samo zime, ampak 
tudi »bibe« oz. »kolonavilus«. Skupaj nam 
bo uspelo. 

Prijazen pustni pozdravček iz oddelka 5.

Anja Obranovič

janje na novi šport. Vadili bomo vse leto, 
kajti smuči so primerne tako za notranjo 
uporabo kot pozneje za snežni poligon. 
Ko bo zapadel prvi sneg, bomo tako že 
pripravljeni na nove dogodivščine z našo 
novo opremo.

Nika Koren

Ebba uspešna na literarnem natečaju v angleškem 
jeziku

Gimnazija Velenje vsako leto za 
učence in učenke 9. razreda razpiše li-
terarni natečaj v tujem jeziku. 

Nemščina ali angleščina, zgodba ali 
strip. Vse je mogoče. Tema letošnjega na-
tečaja je bila GRAFITI. Z zgodbo It's us, isn't 

it? se je predstavila tudi naša devetošolka 
Ebba Miklavc, ki pa je hkrati bila tudi edi-
na devetošolka v naši regiji, ki se je v času 
šolanja na daljavo odločila za sodelovanje. 

Prav za ta namen ji dijaki Gimnazije 
Velenje z mentoricama še posebej če-

stitajo in zanjo pripravljajo tudi delav-
nico, ki jo bodo z Ebbo in nekaterimi 
njenimi sošolci in sošolkami izvedli na 
daljavo. Iskrene čestitke!

Mentorica Mojca Kacjan

� �

Oddelek 8 na tekaških smučeh

Naše pustne norčije
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Srčna pisma za male borce
Srčna kultura v Osnovni šoli Polzela je v nas in širimo jo naokrog. 

Učitelji in učenci smo se za hip ustavili in se zavedeli, kako dra-
gocena sta zdravje in življenje, še posebno v teh časih, ko nam lah-
ko bolezen v trenutku spremeni življenje. Na ozaveščanje o redkih 
boleznih in sprejemanje življenja takšnega, kot je, nas je spomnilo 
tudi Društvo Viljem Julijan, ki izvaja projekt Srčna pisma za male 
borce. Ob dnevu redkih bolezni, 28. februarja 2021, izvajajo projekt 
kot podporo otrokom in družinam z redkimi boleznimi. Spodbu-
jajo vrtce, osnovne in srednje šole, občine in ljudi dobrega srca, da 
ustvarjajo srčna sporočila podpore za male borce. Njihov namen je 
spodbujanje empatije, sprejemanje različnosti, solidarnosti, zave-
danje o redki boleznih in podpora otrokom in njihovim družinam.

Učitelji in učenci od prvega do tretjega razreda, oddelki podalj-
šanega bivanja Osnovne šole Polzela in Podružnične Osnovne šole 
Andraž smo se odločili, da se prek vesolja s srčnimi mislimi poveže-
mo z njimi in jim sporočimo svoje misli. Vsako sporočilo je posebno, 
skupno pa jim je eno: radi vas imamo, dragi borci in borke!

Srčne misli za male borce in male borke so v obliki srčnih po-
mladnih živalic in srčnih pomladnih dreves s sončnimi željami obli-
kovali in poslali učenci prvih razredov in oddelek 1 Vrtca Polzela.  
Najmlajši so izdelali srčne voščilnice, prvošolci pa so zbrali misli in jih 
zapisali. Tudi mi smo se srčno povezali. Naj vas spremljajo misli srca.

   pozdrav pošiljamo učenci in učiteljice OŠ Polzela.

Dragica Vidmar

•	 Draga prijateljica, 
pošiljam ti srčke. 
Julija

•	 Dragi prijatelj, upam, 
da lepo skrbijo zate 
in da se čim prej 
pozdraviš, da se kdaj 
vidiva. Bine

•	 Dragi prijatelji, 
pošiljamo vam srčne in 
srčkaste živali v objem. 
Lana, Jasna, Rene

Vrtec in šola

Srčna pisma vrtičkarjev in prvošolcev

Podružnična Osnovna šola Andraž se je s prvošolci odločila 
za ilustracije in srčne misli.

Učenci 2. in 3. razreda so se preizkusili v pisanju pisma. Pisma, napisana z roko, so nekaj posebnega.
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Devetošolci so ob koncu šolanja na daljavo pri urah slo-
venščine strnili svoje misli in zapisali svoje izkušnje in raz-
mišljanja o šolanju na daljavo. 

Tim Cizej je v svojem spisu z naslovom »Predlagam nove 
poti« ponudil kar nekaj zanimivih predlogov, za katere bi bilo 
prav, da jih preberejo vsi, ki so na kakršen koli način povezani 
s šolstvom. Prav zato smo bili veseli objave njegovega spisa 

v časopisu Časoris in Novem tedniku, za kar Timu seveda 
iskreno čestitamo. Njegovo modro razmišljanje, hkrati pa tudi 
misli nekaterih drugih učencev, ponujamo v branje tudi vam. 
Če vas bodo zapisi devetošolcev navdušili, prijazno vabljeni, 
da si jih še več preberete tudi v spletnem glasilu OŠ Polzela 
Glas mladih. 

Učiteljice slovenščine

Razmišljanja devetošolcev o šolanju na daljavo

Oktobra se je ponovilo, kar nas je doletelo že marca 
lani. Vrženi smo bili pred zaslone in ponovno je pouk začel 
potekati na daljavo. Tokrat smo bili sicer bolje pripravljeni, 
vendar se česa takšnega človek ne navadi. Kljub vsem te-
žavam in negativnim učinkom takšnega izobraževanja pa 
menim, da bi lahko iz takšnega poteka šolanja odnesli tudi 
kaj koristnega, s čimer bi vsaj malo posodobili zastarel šol-
ski sistem.

Med šolanjem na daljavo sta bili med drugim ključni ra-
čunalniška pismenost in poznavanje Windowsovih progra-
mov na splošno. Sam sem se z enim izmed najpomemb-
nejših orodij, ki smo jih uporabljali, programom Microsoft 
Teams, sprva le stežka znašel. V bistvu vseh orodij, ki jih 
program omogoča, še danes ne znam povsem izkoristiti. 
Ravno skozi svoje izkušnje pa mi je uspelo razbrati škrbino 
v šolskem sistemu, to je pomanjkanje širjenja računalniške 
pismenosti med novimi generacijami, na ramenih katerih 
bo nekoč stal svet, ki se bo od današnjega zaradi tehno-
loškega razvoja močno razlikoval. Ker tehnologija iz dneva 
v dan eksponentno napreduje, menim, da je skrajni čas, da 
računalniška izobrazba postane eden izmed običajnih, ob-
veznih predmetov in ne le eden izmed razpoložljivih izbirnih 
predmetov. Šolski sistem ter nabor obveznih predmetov se 
skozi zadnjih sto let ni bistveno spremenil, svet okoli njega 
pa zelo. Veliko poklicev so izpodrinile naprave, vendar se je 
tako ustvaril tudi prostor za nekatera nova delovna mesta, 
za opravljanje katerih je nujno dobro razumeti računalnike. 
Ni videti, kot da se bo to v prihodnosti spremenilo, zato je, 
po mojem mnenju, treba v to smer vsaj približno izobraziti 
tudi učence osnovnih šol. Pametna tehnologija pa nas ne bo 
obkrožala le znotraj službenih prostorov, temveč že postaja 
pomemben del povprečnega gospodinjstva. Za uravnavanje 
temperature prek pametnega telefona, plačevanje položnic, 
do nastavljanja urnika na pralnem stroju in do naročanja pri 
zdravniku prek računalnika, za vse je potrebno neko znanje 
in kaže se, da imajo starejši, ki so odrasli v drugačnem svetu 
kakor mi, precejšnje težave že pri teh osnovnih opravilih. Z 
uvedbo obveznega predmeta o računalništvu že na osnovni 
šoli bi lahko to preprečili pri novih generacijah. 

Med šolanjem na daljavo sem se naučil tudi, da so virtu-
alne družbene platforme, kot je na primer Youtube, odličen 
vir informacij. Sprva sem na tem omrežju iskal le videopo-
snetke o kemiji, saj je ta pred kratkim postala eden izmed 
mojih najljubših predmetov in sem želel svoje znanje na tem 
področju razširiti, pozneje pa sem se zapičil v cele vrste 
drugih tem, ki so me pritegnile. Zelo koristno se mi je pri teh 
videoposnetkih zdelo tudi to, da so v angleščini, torej sem 
lahko krepil posluh pri zelo pomembnem tujem jeziku, hkra-
ti pa je bilo v mesecih izolacije dobro slišati ljudi. Zgodilo se 
je tudi, da sem videoposnetek večkrat ustavil ter se začel 
pogovarjati sam s seboj, ko je bila tema še posebno zanimi-
va. Družbena omrežja so v takšnih časih zame igrala zares 
pomembno vlogo, saj so bila edini način ohranjanja stika s 
civilizacijo. Menim, da bi lahko v šoli Youtube zelo učinko-
vito uporabljali kot vir informacij. Videoposnetki bi nam kot 
podlaga še posebej prišli prav pri naravoslovnih predmetih 
in na splošno, če bi pri katerem predmetu jemali novo snov. 
Seveda je v obeh primerih vloga učitelja kot predavatelja 
ključna, pouk na daljavo mi ni dišal tudi, ker z internetom 
resnično nisem mogel nadomestiti učiteljeve razlage, saj av-
diovizualno gradivo ne bi nadomestilo učitelja, ampak bi mu 
nudilo oporo pri razlaganju nove snovi na poljuden način. 

Pri šolanju na daljavo me je zelo veselilo, ko so učitelji po-
sneli razlago v Loomu ali ko smo za nalogo morali rešiti spletne 
vaje ali kviz, ki ga je učitelj zasnoval v programu Microsoft Te-
ams. Kvizi v obliki obrazca, kjer je treba izbirati med več ponuje-
nimi odgovori, bi bili pri nekaterih predmetih, kjer si je preprosto 
treba zapomniti veliko podatkov, zelo uporabna oblika domače 
naloge. Namen domače naloge naj bi bil snov utrditi in mislim, 
da bi tako sestavljeni kvizi odlično opravili nalogo. S tem, da bi 
bili sestavljeni znotraj virtualne platforme, bi šola prihranila de-
nar, saj bi porabili manj listov papirja, učitelji pa bi lahko nalogo 
shranili in jo naslednje leto namenili novim razredom.

To je bilo nekaj predlogov, ki sem jih poskušal utemeljiti z 
dejstvi iz časa šolanja na daljavo. Resnično upam, da bomo 
lahko zadnje osnovnošolsko leto spodobno sklenili v fizični 
obliki, ne bi pa se mi zdela slaba ideja, če bi se pouk v na-
slednjih letih res malce spremenil v smeri mojih predlogov. 

T im Cizej

PREDLAGAM NOVE POTI
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•	 … Karantena je že znanstveno dokazano spreme
nila 

življenje vsem na svetu. Naši starši so v sv
ojem 

najstniškem obdobju uživali, kolikor se da, 
današnji 

najstniki pa bomo in smo že večino časa prež
iveli za 

računalniki in postajamo povsem asocialni. S
mešno je, saj 

so nam vedno pravili, naj ne bomo toliko ob 
računalniku 

ali telefonih, zdaj pa sta bili to najpomemb
nejši napravi 

pri šolanju na daljavo. Doma smo bili resnič
no veliko 

časa, kar je spremenilo tudi mene, mojo oseb
nost in 

obnašanje. To se kaže tudi v tem, da sem zač
ela gojiti 

mango, česar ne bi naredila nikoli prej, saj
 je povsem 

nesmiselno … Ampak za informacijo: treba ga 
je redno 

zalivati … ANEJA JESENEK ROJŠEK

•	 … V teh časih se moraš zares spodbuditi in 

skoncentrirati, da opraviš vse v normalnem č
asu, saj se 

ti lahko delo zavleče v ves dan ali pa ti os
tane še za 

naslednji dan. Naučili smo se, kako je biti 
samostojen 

pri delu, in mislim, da v tem primeru to ni 
tako slabo, 

kajti prej ali slej bomo prišli do trenutka,
 ko bomo 

začeli graditi svojo življenjsko pot in bomo
 morali biti 

pri tem samostojni in odločni … MAKS CIZEJ

•	 … Leto, ki je za nami, in tudi leto, ki je š
e skoraj 

celo pred nami, si bom resnično zapomnila. S
rčno upam, da 

je bilo obdobje, ki smo ga zdaj preživeli do
ma, zadnje 

zaradi epidemije. Res je, da je bila to veli
ka izkušnja, 

iz katere smo se ogromno naučili. Vsaj jaz z
daj bolj 

cenim preprosto druženje s prijatelji ozirom
a sošolci 

in tudi šolanje kot tako. Ugotovila sem, da 
tudi to ni 

samoumevno. Verjetno je marsikdo spremenil p
ogled na 

to in zgradili smo sami sebe, saj smo morali
, če smo 

le hoteli delati tako, kot je prav, biti org
anizirani, 

marljivi in samozavestni pri delu. HANA DUŠI
Č 

•	 ... Ni bilo toliko snovi, a ves čas si moral
 slediti, 

če ne, si padel iz ritma. Najbolje mi je bil
o, ko sem 

končal in ni bilo domače naloge, ni se bilo 
treba učiti 

in lahko sem veliko igral igrice. Res je, da
 sem pogrešal 

prijatelje in učilnico, samo lažje je bilo p
ridobiti 

boljše ocene in nismo bili toliko obremenjen
i … TEVŽ 

TROBINA

•	 Najstniki smo samo 2555 dni, to je sedem poletij, in več kot 1560 dni, ko se lahko družimo po pouku. Letos doma sedimo pred računalnikom in gledamo v »luft« že 121 dni. Lani smo približno enako počeli okoli 80 dni. To pomeni, da so nam vzeli že 201 dan, preostane pa nam samo še 2354 dni za še ogromno neizpolnjenih ciljev ter dogodivščin. Vsi si želimo v šolo, saj pogrešamo način življenja, kot smo ga bili vajeni. Komaj že čakam, da bom lahko nekomu povedala vse, kar sem razmišljala v teh časih. Doma me namreč nočejo več poslušati, pravijo, da samo »blebečem«. ZOJA SKAZA
•	 Šola na daljavo je bila videti bolj kot: naredi, kar se ti zljubi, in to pošlji. Vse je bilo odvisno od počutja na tisti dan. Na žalost pa je seveda motivacija padala iz dneva v dan. Vsak dan isti izziv. Nisem se več bojeval s šolo, ampak sam s seboj. Telo ti govori: pojdi ven, pojdi na igrišče in pusti nalogo. Na drugi strani pa ti možgani govorijo: šola je dobra zate, izbral si si visok cilj, zato ga zdaj izpolni. O težavah s seboj pričajo tudi moje opravljene kot tudi neopravljene naloge. Če tega ne doživiš, ne moreš razumeti. MAY JERKO TRKAJ
•	 Manjkal mi je predvsem osebni stik in razpravljanje o kakšni stvari, kjer slišiš več različnih mnenj in pogledov, včasih pa se drug drugemu nasmejimo. Nekatere predmete je težje prepisovati iz učbenikov, delovnih zvezkov in bi veliko raje imela učiteljičino razlago, njen očesni stik in to, da bi jo kaj vprašala. LARA VIDOVIČ
•	 Nikoli si nisem mislil, da si bom kdaj tako zelo želel vrnitve v šolske klopi. MAKS KUMPREJ
•	 Za konec še misel Leonarda da Vincija: »Tako kot je prisilno hranjenje škodljivo, učenje brez veselja krni spomin, zato v njem ne ostane nič«. Učenje spada v šolo in šolske klopi, le tam se naučimo dovolj, prisilno učenje doma je brez energije in veselja, zato se naučimo manj. URBAN HRASTNIK

•	 … Meni najbolj grozno spoznanje je, da zadnj
e leto 

osnovne šole preživljam tako, kot ga. Prejšn
je leto 

smo tako preživeli skoraj tri mesece, tudi l
etos 

pa smo doma že štiri mesece in ne bom začude
na, če 

bom po valeti rekla, da sem devetino osnovne
 šole, 

tako kot vsi moji vrstniki, opravila od doma
. Tako 

z veseljem sem si predstavljala valeto, načr
tovala 

svojo prihodnost, čeprav pravim, da to ni pa
metno, 

ampak pri tem kljubujem sama sebi, zdaj imam
 pa le še 

željo, da se vrnemo v šolske klopi. Tako kot
 sem že 

napisala, ko smo to izgubili, smo šele začel
i ceniti, 

kar smo imeli. Tako je tudi z zdravjem in vi
rusom, 

zaradi katerega smo trenutno doma …

•	 … Zavedam se, da je šolanje na daljavo edina
 rešitev 

v teh časih, ampak le na en način bomo vsemu
 kos. 

Ključ do uspeha je osredotočenost na stvar, 
ki si 

jo zares želimo. Če si torej želite vračanja
 v 

šolo, spoštujte ukrepe in odločitve, drugače
 pa se 

ne pritožujte, da se stvar le še slabša. Upa
jte, 

da učenje na daljavo ne bo več dolgo naša že
lezna 

srajca, in z veseljem pričakujte dan, ko se 
bodo 

vsi učenci, dijaki in študenti vrnili v učil
nice in 

predavalnice. KATARINA RAKUN

•	 … Ko smo v šoli, je razlagi lažje slediti, saj je učiteljica v isti sobi in je to v tistem trenutku edina stvar, ki jo lahko počneš. Pri šoli na daljavo je to drugače, saj se med razlago na videokonferenci lažje zamotiš z računalnikom, telefonom in stvarmi okoli sebe. Glede oddajanja nalog je približno isto pri obeh oblikah pouka. Nikoli se ti nalog ne ljubi narediti, vendar veš, da jih moraš. Delo na daljavo mi je ljubše, saj si lahko vse organiziraš sam, tako da se sam odločiš, kdaj boš kaj naredil. Prav tako mi je všeč, da nisi omejen s časom … AŽBE DOLINŠEK
•	 … Na začetku sem še bila nekako zagnana, vendar ne tako kot spomladi. Potem pa sem se nekako že sprijaznila s tem, da snov moram predelati, opraviti dodeljene naloge, vendar motivacije počasi ni bilo več. Zdaj sem srečna, da je za nami, in upam, da bomo ostali v šoli. 
 	 Če bi mi kdo rekel, da se bom morala mesece šolati na daljavo, mu ne bi verjela. Ampak tako se je zgodilo. Vsako sredo oz. četrtek sem upala, da bo vlada spregovorila o odpiranju šol, vračanju učencev v šole in tudi sprostitvah pri športnih dejavnostih. 
 	 Šolanje na daljavo je nekaj povsem novega za vse, vendar če pomislim, je to mogoče vendarle tudi pozitivna izkušnja v življenju. EVA SATLER
•	 … Šolanja na daljavo ne maram preveč, vendar sem se ga sčasoma navadila in našla način dela, ki mi najbolj ustreza. Ne glede na vse pozitivne izkušnje vseeno komaj čakam, da se vrnem nazaj v šolske klopi med svoje sošolce in da pouk do konca šolskega leta poteka tam. Šolanje na daljavo me je naučilo marsikaj, vendar če bi imela možnost, bi vedno izbrala pouk v šoli. TEJA TIČIČ

Vrtec in šola 2727

Št. 3, marec 2021
� �



Frančka Rovšnik je bila vseskozi 
predana šivilja.

Frančka se je rodila kot tretji od 
dvanajstih otrok materi Mariji, ki je bila 
gospodinja, in očetu Leopoldu Hriber-
niku, mlinarju. Družino sta dopolnjeva-
la stara starša, ki sta imela kovačijo.  

Frančka je že od malih nog poznala 
le delo. Pomagala je paziti brate in sestre. 
Ni bilo časa za igro oz. druge otroške ra-
dosti. Včasih si je utrgala urico časa in se 
pritihotapila v kovačijo, kjer je opazovala 
spretne roke svojega starega ata. Bila je 
drobna, tiha deklica. Ni pozabila, da jo je 
oče tako drobno, slabo oblečeno v mra-
zu peljal k maši. Iz Podvrha v Občini Bra-
slovče, kjer so imeli svoj dom, sta z oče-
tom pešačila v zgodnjih jutranjih urah. V 
cerkev je prišla prezebla, onemogla, lač-
na. Pred oltarjem jo je zagrnila tema. Še 
danes je hvaležna občanki, ki jo je pobra-
la in odpeljala k sebi domov, jo nahranila 
in ogrela. 

Bili so zelo verna družina. Tudi prazni-
ke so imeli, vendar skromne. Kako bi bilo 
drugače ob tako številčni družini. 

Vsak dan je porabila tri ure za pot v 
šolo in domov. Mamino naročilo ob od-
hodu je bilo: »Brž prid' domov!« Čakalo 
jo je delo. Učitelji so bili nemški. Do nje 
prijazni, le enega učitelja se spomni, da 
je bil strog, pa tudi udaril je neubogljive. 

Po končani šoli je odšla v uk za kroja-
čico na Vransko. Stanovala je pri mami-
nem bratu. Dobro se ji je godilo, dokler 
se ni poročil in dobil otroke, ki jih je ob 
svojem delu pazila. Enajst let je delala v 
delavnici pri sosedu. Niso ji redno plače-
vali in delovno dobo so ji plačali le za tri 
leta in tri mesece.

90 let Frančiške Rovšnik

Med tem časom je izgubila mamo. 
Zadnji otrok, brat Lojzek, je bil star le 
šest let. Za prisluženi denar si je kupila 
kolo, pohištvo … Vse je odpeljala domov 
v Podvrh.

Vaščana Francija Rovšnika je poznala 
že od mladosti. Pa se je kar zgodilo. Po-
ročila sta se. Izposodil si je avto in šoferja, 
ki ju je odpeljal v Braslovče, kjer sta opra-
vila civilni in cerkveni obred. Nato sta se 
odpeljala na poročno pot na Brezje in v 
Bohinj. Nista imela stanovanja, doma ni 
bilo prostora. Živela sta vsak na svojem 
domu, dokler Franci ni dobil stanovanja v 
skupni hiši Agroservisa v Šempetru. 

Leta 1960 se jima je rodila hči Branka 
in leto pozneje Romana. Preselili so se v 
blok, v večje stanovanje, kjer se jim je pri-
družila Francijeva mama. Frančka je de-
vet let hodila v službo v Šiviljstvo Jutršek 
in nato v Elegant v Celje. Mož Franci si je 
za dve leti poiskal delo v Alžiriji v mestu 
Alžir, kjer ga je Frančka popolnoma sama 
obiskala. 

Po vrnitvi iz tujine se je mož ponovno 
zaposlil v Agroservisu. Na Polzeli sta ku-
pila začetno gradnjo hiše, ki so jo dogra-
dili in se vanjo leta 1967 vselili. Petnajst let 
pred upokojitvijo se je zaposlila v Tovarni 
nogavic in pri štiridesetih opravila šofer-
ski izpit.

Z možem sta rada odšla na krajše iz-
lete, na maškarade, silvestrovanja. Žal ga 
je leta 1990 izgubila. 

Vseskozi je bila predana šivilja. Mno-
gokrat je v šivalni sobi gorela luč pozno v 
noč. Nikoli ni imela časa za počitek ob te-

leviziji, vedno pa je imela prižgan radio in 
je spremljala dogodke doma in po svetu.

Pri častitljivih 90 letih je delo na ši-
valnem stroju opustila. Seveda pa njeno 
oko ne spregleda, če je treba kaj zakrpati. 
Zdaj je njen stol ob televiziji, vzame si čas.

Hčerki sta si ustvarili svoji družini. 
Frančka živi s hčerko Romano, vsak dan 
jo obišče hči Branka.

Rada poklepeta s svojima zetoma ter 
vnuki Andrejem, Blažem in Žanom. Je 
tudi ponosna prababica.

Gospa Frančka, bodite zdravi.

Olga Hočevar

Nagradna križanka

Pri žrebu nagrajenca križanke, ki je bila objavljena v februarski številki Polzelana, smo upoštevali vse pravilno rešene 
križanke, ki ste jih do 13. marca 2021 poslali na naslov uredništva. Izžrebana je bila OLGA RAZPOTNIK iz Kresnic,

ki bo prejela Prešernove fige. Preostalim se zahvaljujemo za sodelovanje in želimo več sreče prihodnjič. 

� �
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Pustne norčije smo že pustili za sabo, še vedno pa ostajajo sladki spomini na 
pustne dobrote, ki smo jih članice Kulinarične sekcije Kulturnega društva Andraž 
ustvarile v delavnici na daljavo. 

Pustne dobrote, ustvarjene v delavnici na daljavo

Že v decembru je nastala ideja, da 
bi tudi naša sekcija lahko delovala na 
daljavo. In res, že takrat se nas je ne-
kaj opogumilo in smo poskusile. V pu-
stnem času pa smo nadaljevale in tako 
smo na svojih domovih izdelovale razne 
pustne dobrote. Svoje domače smo 
pogostile s krofi različnih okusov, krh-
kimi flancati, miškami, lotile smo se tudi 
ameriških krofov oz. donutov. Nastale 
izdelke smo fotografirale in si jih izme-
njale prek naprav sodobne tehnologije. 
Nismo pozabile na izmenjavo receptov 
in tudi pohval.

Članice kulinarične sekcije smo do-
kazale, da se lahko združimo tudi na 
drugačen način in si izmenjamo svoje 
izkušnje. Škoda je le, da nismo mogle 
tudi pokušati. 

Želimo si, da se boste z našimi do-
brotami na različnih prireditvah čim 
prej lahko posladkali tudi vi.

Urška Brunšek

Jože Ducman s sinom Brankom

Jože Ducman je praznoval 90 let

V prvem tednu marca je 90. rojstni dan praznoval član našega društva Jože 
Ducman. Članica društva Marica Hribernik mu je po pošti poslala voščilo, pred-
sednik društva pa ga je obiskal na domu in mu izročil manjšo društveno pozor-
nost.

V krajšem pogovoru nam je slavljenec zaupal, da je bil rojen v Halozah. Že kot 
otrok je bil vajen trdega dela, in to na različnih področjih. Ko je prišel v Savinjsko 
dolino, je bil zaposlen v različnih tovarnah v dolini. Leta 1966 se je posvetil kme-
tovanju. Najdlje so ostale njegove prijateljice čebele, saj je čebelar že 60 let. Jože 
Ducman še vedno vrtnari okoli svojega doma in tudi vozi avto. Povedal je še, da 
je njegova velika ljubezen bila tudi kulinarika. Najraje je izdeloval slaščice in pekel 
potice. Tudi ob našem obisku je bila na mizi domača orehova potica in drobno 
pecivo, a tega niso več izdelale njegove roke.

S slavljencem smo se pogovarjali o aktualnih zdravstvenih razmerah pri nas 
in v svetu ter še in še. Dogovorili smo se, da se bomo ob praznovanju 70-letnice 
Društva upokojencev Polzela ponovno srečali.

Slavljencu še enkrat želimo VSE NAJBOLJŠE in še na mnoga leta.

Igor Pungartnik

Mozaik dogodkov

Druga delavnica Kulinarične sekcije Andraž na daljavo
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Trobentica (znanstveno ime 
Primula vulgaris) je najbolj razširjena 
predstavnica rodu jegličev v Sloveniji.

Rumeni cvetovi so nepogrešljivi v 
zakladnici spomladanskih čajev. 

Iz domače lekarne naših babic in dedkov: 
trobentica

Čaj iz poparjenih cvetov trobentice 
zdravi vse vrste katarjev in razstruplja 
telo toksinov, ki so se nabrali ob nepri-
merni enostranski hrani čez zimo. 

Cvetove trobentic lahko zaužijemo 
tudi sveže, saj imajo prijetno sladkast 
okus. Čajni pripravki lajšajo in blažijo 
kašelj, čistijo dihala ter umirjajo bron-
hitis. 

Vsebujejo veliko vitamina C, zato je 
čajna mešanica cvetov nepogrešljiva 
zoper sezonske prehlade. 

Preprečuje in blaži pljučnico. Čaj 
čisti kri, ledvice, sečila, je diuretik, zato 

pospešuje odvajanje vode iz telesa. 
Daljše uživanje čaja iz cvetov troben-
tic zdravi protin in odganja revmo. Pri-
poročajo jo tudi pri živčnih obolenjih, 
tenzijskih glavobolih, migreni in krepi-
tvi srca. Prav tako zmanjšuje drgetanje 
udov in pomaga pri nespečnosti.

Previdnosti ukrep: z uživanjem čaja 
iz cvetov trobentic nikar ne pretiravaj-
te, saj lahko sproži alergijsko reakcijo. V 
primeru nejasnosti ali dilem se posve-
tujte z zdravnikom, farmacevtom ali iz-
kušenim zeliščarjem.

Vir: Domača lekarna p. Simona Ašiča.

ki sta med drugim dejavni tudi v sku-
pini Iskrice.

Vsaka je izvezla dva privlačna izdel-
ka. Po končanem delu sta se odločili, 
da za dan žena svoje stvaritve podarita 
najstarejšima članicama našega dru-
štva. Pri predaji daril se je pridružil še 
predsednik društva. Beti Mlakar je svoj 
izdelek podarila najstarejši članici An-
geli Košmrlj, ki bo letos praznovala sto 
let, Jožica Jegrišnik pa je svojega po-
klonila drugi najstarejši članici Bogomili 
Vidmajer, ki bo letos dopolnila 98 let.

Obema smo zaželeli predvsem 
zdravja. Upamo, da se bomo junija, ko 
bosta praznovali, smeli ponovno sreča-
ti. Prav tako pa smo ju že povabili na 
srečanje ob praznovanju 70-letnice na-
šega društva. 

Igor Pungartnik

Ob dnevu žena obisk najstarejših članic Društva 
upokojencev Polzela 

Skorajšnja stoletnica v družbi 
predsednika Društva upokojencev 
Polzela in Beti Mlakar

Bogomila Vidmajer s sinom in snaho 
ter darovalko Jožico Jegrišnik

Komisija za tehnično kulturo pri 
Zvezi društev upokojencev Slovenije 
(ZDUS) je k sodelovanju povabila čla-

ne društev upokojencev Slovenije, ki 
se ukvarjajo z rokodelstvom. Iz našega 
društva sta se na razpis prijavili članici, 

Marjana Šmajs

Mozaik dogodkov3030

Št. 3, marec 2021
� �



Pridne roke so ustvarile čudovite izdelke.

Po daljšem času so se naše člani-
ce, ki so vključene v skupino Iskrice, 
ponovno srečale v prostorih Društva 
upokojencev Polzela. V časih, ko je 
bilo z vladnim odlokom prepovedano 
druženje več kot šestih ljudi, so ustvar-
jale vsaka zase na svojem domu. Zdaj 
pa so svoja dela prinesle na ogled. 
Ujeli smo jih pred ponovnim začetkom 
skupinskega dela.

V tem letu, ko se naše društvo pripra-
vlja na praznovanje 70-letnice delova-
nja, Iskrice praznujejo deseto obletnico. 
V krajšem pogovoru so nam povedale, 
da bodo za praznovanje pripravile bo-
gato razstavo svojih mojstrovin. 

 
Igor Pungartnik

Minilo je že leto dni, odkar so tudi 
pri nas odkrili prvi primer koronaviru-
sa. Potem se je ta nevidni sovražnik 
nezadržno širil po vsej državi. K pre-

prečevanju širjenja virusa so veliko 
pripomogli zaposleni v zdravstvu in 
domovih za starejše občane.

Direktorici Doma upokojencev Polzela Evi Lenko so darila izročili Igor Pungartnik, 
poveljnik Občinskega štaba Civilne zaščite Polzela, ter Olga Hočevar in Zdenka Jelen, 
predstavnici KO RK Polzela in Karitas Polzela. 

Tudi na Polzeli imamo dom upoko-
jencev. Zaposlenim so se danes zahva-
lile prostovoljke Krajevne organizacije 
Rdečega križa Polzela in Župnijske Ka-
ritas Polzela. Predstavnici omenjenih 
humanitarnih organizacij in poveljnik 
Občinskega štaba Civilne zaščite Pol-
zela so najprej obiskali Dom upokojen-
cev Polzela. 108 zaposlenim so podari-
li skromna darila ter pisemca z lepimi 
željami in prošnjami, naj takšni ostanejo 
še naprej.

Vsi trije so potem obiskali še Zdra-
vstveni dom Polzela in Lekarno Polzela. 
Zaposlenim v obeh ustanovah so se za-
hvalili za dragoceno pomoč, ki so jo v 
teh časih nudili občankam in občanom 
Občine Polzele ter drugim. 

Igor Pungartnik

Mozaik dogodkov

Iskrice zopet ustvarjajo

Obdaritev ob osmem marcu
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Vsi ljubitelji slovenskih družab-
nih televizijskih oddaj zagotovo niste 
spregledali oddaje Kdo si ti? Zvezde 
pod masko, ki je ob koncih tedna od 
letošnjega februarja na ogled na Pla-
net TV. Še toliko bolj je bila za Pol-
zelane zanimiva četrta oddaja, ko je 
gostitelj večera Klemen Slakonja pod 
maskami skrival kar dve znani Polze-
lanki: pevko in članico skupine Bepop 
Ladies Tinkaro Fortuna in voditeljico 
osrednje informativne oddaje na Pla-
net TV Valentino Plaskan Jordan. 

Tinkara Fortuna nam je zaupala, da je 
bilo zanjo sodelovanje v oddaji zanimiva 
izkušnja, ki ji je bila ponovno pisana na 
kožo, saj nadvse rada pleše in poje. Da 
je v vlogi resnično uživala, smo opazili 
tudi gledalci, ko je na odru v maski muce 
navduševala z dovršenim petjem in lah-
kotnimi gibi, o katerih je v presežnikih 
govorila tudi komisija. »Največji izziv je 
bil zagotovo to, ker se je iz maske zelo 
slabo videlo. V ušesih sem imela slušalke, 
po katerih sem poslušala koreografinjo, 
ki mi je navodila, kam sem se morala pre-
makniti, dajala kar v angleščini. Obenem 
mi je skozi vso točko prišepetavala 'be a 

Pod maskama sta se skrivali Polzelanki

Pod masko muce se je v oddaji Kdo si ti? Zvezde pod masko skrivala pevka 
Tinkara Fortuna.

Voditeljica, igralka in imitatorka Valentina Plaskan Jordan se je prelevila v sliko z 
okvirjem. 

cat, be a cat' ('bodi mačka, bodi mačka'), 
saj sem sicer takoj začela vpletati svoje 
gibe,« pravi priljubljena pevka, ki je po 
predvajanju oddaje na televiziji objavila 
na svojem profilu na družabnem omrežju 
nekaj fotografij iz Budimpešte. Ni šlo za 
družinski izlet, temveč se je v glavnem 
mestu Madžarske skupaj z drugimi člani 
ekipe Planet TV mudila zaradi štiridnev-
nega snemanja oddaje. In kako se jim je 
uspelo skriti pred šestčlansko komisijo? 
»Masko smo imeli na vajah in potem v 
oddaji, vmes smo se neprestano spreha-
jali v črni halji, rokavicah, črni motoristični 
čeladi. Tudi do stranišča smo morali iti 
popolnoma zakriti, če bi slučajno koga 
srečali, da nas ne bi prepoznal.«

 
Pod sliko z okvirjem 
V Budimpešto je odpotovala tudi Pol-

zelanka Valentina Plaskan Jordan, ki na 
Planet TV vodi osrednjo informativno od-
dajo. »Že ob začetku, ko me je ekipa od-
daje povabila k sodelovanju in si niti pribli-
žno nisem predstavljala, da bo šlo za tako 
poseben projekt, je bilo vse skupaj videti 
kot 'top secret' (strogo zaupna) misija. 
Ekipa nam je izvajalcem strogo zabiča-
la, naj o projektu ne razlagamo nikomur, 
prav tako nismo vedeli, kdo so drugi zna-
ni obrazi pod masko, ki bodo nastopali v 
pevskem šovu, na začetku niti tega, kdo 
bo komisija, kdo bo oddajo vodil,« pravi 
Valentina, ki ji ni bilo žal, da se je odločila 
za sodelovanje, čeprav je komaj uskladila 
že tako natrpan urnik, razpet med napor-
nimi urniki dela v uredništvu informativne 
oddaje, ki jo tudi vodi, in drugimi projekti, 
radijskimi, igralskimi, ki jih poskuša razpo-
rediti tako, da se ustrezno dopolnjujejo. 
»Že ko sem snemala pesmi v studiu, mi 
je bilo posebno doživetje, ker sem se do-
taknila svojih rokerskih korenin, ki so me 
spomnile na srednješolsko obdobje, ko 
sem pela v heavy metal bendu. Nastop pa 
je bil nekaj, česar še nisem doživela,« nam 
je še zaupala in dodala, da mora priznati, 
da se pod težo maske, slike in okvirja, s 
katerim se je poskušala nekako premikati 
in izvajati koreografijo, ni zavedala, da bo 
vse skupaj na koncu videti tako izvrstno, 
da bo delovalo skorajda povsem naravno 
in lahkotno. 

 
Špela Ožir

Mozaik dogodkov3232
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Žena je dom, je filozofija, je energija,
žena je glasba, je energija, je lepota,

žena je mir, misel, mladost,
žena je moč in modrost. 

Žena je nasvet, je pogum in poljub.
Žena je prijatelj, je solza in sonce,

žena je sreča, je upanje,
žena je življenje.
(Neznani avtor)

Razstava slik cvetja na gradu Komenda je uvod v 
tradicionalno razstavo »Žena - mati«.

Mesec marec se je začel na gradu Komenda z razstavo 
slik cvetja likovnikov KUD Polzela in je uvod v tradicional-
no, 13. razstavo »Žena – mati«, ki bo prostore na gradu Ko-
menda krasila do 26. aprila 2021. 

Vsa leta so na razstavi »Žena – mati« sodelovali tudi 
osnovnošolci, letos pa neugodne razmere narekujejo drugač-
no delovanje in drugačno predstavitev likovnih del. Pretekla 
leta so bile teme slikanja različne, od predstavitve običajev, 
oblačil, pokrival, portretov žensk, cvetja, letos pa so likovniki 
KUD Polzela sprejeli sklep, da skupaj z likovniki Kulturnega 
društva Andraž upodabljajo sadje in zelenjavo, z društvom 
»Gambate« iz Velenja pa keramične in vezene ročne torbice. 
Seveda ima ideja utemeljitev: to leto je Generalna skupščina 
Združenih narodov razglasila za mednarodno leto sadja in 
zelenjave. Tako bodo naslikali različne vrste slovenskega sad-
ja in zelenjave v realističnih in fantazijskih upodobitvah. Ne-
dvomno bodo zanimive in privlačne slike likovnikov ter tudi 
keramični in vezeni izdelki priznanih velenjskih umetnikov. 

Posebna zanimivost letošnje razstave »Žena – mati« je 
ponovno dobrodelnost. Del razstavljenih slik bo namenjen v 
dobrodelni sklad za obnovo pogorele planinske postojanke 
– Mozirske koče, zato so k ogledu in odkupu slik prijazno 
vabljeni ljubitelji likovne umetnosti in obiskovalci gradu Ko-
menda. 

Mojca Korošec

Veselje ob gregorčkih

Dvanajsti marec je bil nekoč prvi pomladni dan, z uvelja-
vitvijo gregorijanskega koledarja pa se je gregorjevo pre-
maknilo nazaj. Že tretje leto zapored so Polzelani v orga-
nizaciji Društva Dobra ideja praznovali ta slovenski praznik 
zaljubljencev. 

 
Kot je v navadi, so dogodek izvedli na sotočju potoka in 

struge v Vrtni ulici. Organizatorji so pripravili svečke iz če-
beljega voska, ki jih je izdelal Luka Nareks iz Celja, ter na-
ravne materiale, iz katerih so otroci in odrasli izdelali vsak 
svoj čolniček ter ga z dobrimi željami spustili po vodi. Ker se 
ljudje radi družijo ob spuščanju gregorčkov, jih je kljub slabi 
vremenski napovedi prišlo precej. Kazalo je namreč, da bodo 
gregorčki letos plavali v dežju, vendar je vreme zdržalo in 
ravno v času praznovanja z neba ni padla niti kapljica. Poskr-
bljeno je bilo za sladko pogostitev. Dogodku so naklonjeni 
tudi sosedje iz Vrtne ulice, za kar se jim organizatorji najlepše 
zahvaljujejo. Dogodek je potekal na varni razdalji, z upošte-
vanjem vseh priporočil NIJZ.

Bina Plaznik

Mozaik dogodkov

Marec - praznik pomladi, žena, mamic, deklet …

Gregorčki so spet razveseljevali mlado in staro
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Košarkarji Hopsov Polzela so po zmagi v prejšnjem kolu 
v gosteh proti Šentjurju (92 : 86) mirneje pričakovali lokalni 
derbi, srečanje z gosti iz Laškega v domači dvorani, saj so 

Lokalni derbi Polzelanom									      
Hopsi Polzela : Zlatorog Laško 91 : 79

Z derbija proti ekipi Zlatoroga iz Laškega

se po številu zmag odlepili od dna lestvice Lige Nova KBM. 
Seveda pa se s tem niso zadovoljili, kajti z morebitno zmago 
proti Zlatorogu bi se jim približali le na eno zmago, s tem 
pa obudili upanje na uvrstitev v četrtfinale Lige Nova KBM. 

Tako so domačini srečanje tudi začeli, saj jim v prvi četrti-
ni ni primanjkovalo odločnosti, ta del igre pa so sklenili s kar 
desetimi točkami prednosti. Od konca prve četrtine do kon-
ca srečanja se gostje košarkarjem Hopsov nikoli niso približa-
li na manj kot šest točk in domača ekipa je tekmo dokaj mir-
no pripeljala do konca. Ekipa s Polzele je predvsem blestela 
pri metu iz igre, saj so bili kar 57-odstotno uspešni, tu pa je 
bilo mogoče najti tudi glavni razlog za domačo zmago, saj 
sta bili moštvi v drugih statističnih elementih zelo izenačeni. 

Pri domači ekipi se je izkazal Anthony Collins, ki je 23 
točkam dodal še devet podaj, le točko manj je dosegel Josip 
Mikulić. Pri Laščanih je bil z 20 točkami strelsko najboljši Kle-
men Požin, 16 jih je prispeval Logan Routt.

Tone Tavčer

Žlahtna žametna črnina ali modra kavčina, ki smo jo do-
bili v dar od Savinjskih vinogradnikov, od leta 2016 lepo 
uspeva ob Ulrihovi kapelici na gradu Komenda. 

Rez vinske trte spada med prva zimsko-pomladna ročna 
dela v naših vinogradih. Z rezjo uravnavamo rodnost in obre-
menitev vinske trte, kar odločilno vpliva na kakovost grozdja in 
vina, ki ga želimo pridelati. Na preobremenjeni trti bo grozdje 
slabo dozorelo, trta pa se bo z leti izčrpala. Če je na trti obreme-
nitve premalo, pa se bo izpostavila močna rast, ki bo zavrla ra-
zvoj in dozorevanje grozdja. Rez vinske trte opravljamo v času 
mirovanja, od decembra ter najpozneje do napenjanja brstov 
oziroma solzenja (sredina marca).

Letošnjo spomladansko rez sta prvi teden v marcu opravila 
župan Občine Polzela Jože Kužnik in novi oskrbnik Martin Ko-
dre s Polzele.

Modra kavčina je stara že več kot 400 let in je vpisana v 
Guinessovo knjigo rekordov kot najstarejša trta na svetu. Ver-
jamemo in upamo, da nas bo žlahtnica, ki bo odslej rastla pod 
skrbnim očesom novega oskrbnika, z vsakoletnim pridelkom 
razveseljevala tudi v prihodnje.

Modra kavčina na gradu Komenda ima novega 
oskrbnika

Novi oskrbnik Martin Kodre in župan Jože Kužnik pri 
spomladanski rezi vinske trte

Dozdajšnjemu oskrbniku Rudiju Cevzarju pa se na tem me-
stu lepo zahvaljujemo za dolgoletno skrbno nego in vzgojo.

Lidija Praprotnik
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Izšel je videospot za prvi singel 				  
»Savinjska ima novo muziko 2021«

V polzelskem Društvu Dobra ideja so konec oktobra 
2020 izdali že tretjo glasbeno kompilacijo, ki je bila naslo-
vljena »Polzela ima svojo muziko 2020« ter vzporedno še 
»Savinjska ima svojo muziko 2020«. Na njej se z avtorsko 
glasbo predstavljajo glasbeniki iz Savinjske doline. 

Med snemanjem

V marcu 2021 bo izšel razpis za nabor letošnje avtorske 
glasbe. Vodja projekta Jurij Žohar je projekt preimenoval v 
»Savinjska ima novo muziko 2021«. Predstavlja prvi singel z 
omenjene četrte glasbene kompilacije.

Gre za skladbo z naslovom Ponosno zate. Avtor besedila 
je Jernej Dirnbek - Dimek, avtor glasbe je Jurij Žohar, sklad-
bo je odpel mladi savinjski glasbenik Noah Maček. Pevec je 
mladenič, star dobrih dvajset let, in oboževalec skupine Mi2. 
Izpolnila se mu je velika želja odpeti pesem, ki jo je zanj na-
pisal Jernej Dirnbek. Noah se je predstavil že na kompilaciji 
leta 2018 z avtorsko skladbo Kje Si Ti. Zdaj pripravlja svoj sa-
mostojni album desetih skladb in prva je že tu. V videospotu 
nastopajo Noah Maček, Tadeja Es in Julija Žohar. Posneli so 
ga v prostorih LepPlac v Šempetru. 

Povezava do videa: 
https://www.youtube.com/watch?v=vZw-glSO5Z8

Bina Plaznik
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Vlasta Radić s.p. Rimska cesta 98, 3311 Šempeter 

www.informacija.net/prodajalna-obutve-solncek 
  
 

 
 

OBUTEV ZA VSE STAROSTI IN PRILOŽNOSTI. 
 
 

NOVI MODELI ŽE NA POLICAH,  
ZA POMLAD IN POLETJE! 

 
https://www.informacija.net/prodajalna-obutve-solncek 

 
Obiščite nas na Facebook-u! 

 
 

Tel: 041 634 229 / 03 7000 350. 
 

Delovni čas od ponedeljka – petka  
med 8.00 in 19.00 uro 

Sobota med 8 in 13 uro. 
 

VABLJENI! 

Mozaik dogodkov 3535

Št. 3, marec 2021
� �



Generalna skupščina Svetovne zdravstvene organizacije 
(WHO) je za svetovni dan zdravja določila 7. april.

Svetovni dan zdravja

Nordijska hoja je odlična in poceni rekreacija.

Pomembno je zavedanje, da je zdravje bogastvo, za ka-
tero moramo skrbeti skozi vsa obdobja v življenju, in to z 
željo, da bomo v starosti še vedno v dobri psihofizični kon-
diciji in bomo zmogli čim dlje živeti neodvisno.

Na poti preventivne skrbi za vaše zdravje so vam lahko v 
pomembno pomoč programi, ki jih izvajajo Centri za krepi-
tev zdravja, ki delujejo po vsej Sloveniji. Občani Občine Pol-
zela se lahko oglasite v Centru za krepitev zdravja (CKZ), ki 
deluje pod okriljem Zdravstvenega doma Žalec.

Omenjeni CKZ izvaja program za krepitev zdravja, pri 
čemer so na razpolago strukturirano nemedikamentozna 
obravnava, zdravstveno-vzgojne in psihoedukativne delav-
nice ter individualna svetovanja.

Strokovnjaki, zaposleni v CKZ, vam bodo ob vaši po-
membni notranji motivaciji pomagali pridobiti potrebna 
znanja, oblikovati (nova) stališča, usvojiti veščine in vedenj-
ske vzorce za zdrav način življenja ter krepitev duševnega 
zdravja.

Več o preventivnih programih, predavanjih in delav-
nicah lahko preberete na https://zd-zalec.si/ckz/, kjer so 
posamezna področja tudi podrobno predstavljena. Pokli-
čete jih lahko po telefonu 03/713 43 78 oz. jim pišete na 
e-naslov krepitev.zdravja@zd-zalec.si.

Za vse člane društva Medgeneracijskega društva Moza-
ik generacij Polzela pa velja povabilo k obnovitvi vsebin in 
telesnih vaj za starejše, ki so bile podrobno predstavljene 
v programu (Z)migaj se! in v programu Pazi nase in (po)
skrbi zase, znotraj katerih ste prejeli obsežno brošuro oz. 
priročnik, v katerem so predstavljeni prehrana, gibanje in 
zdrav življenjski slog.

Pod okriljem Medgeneracijskega društva Mozaik ge-
neracij deluje tudi skupina, v kateri njeni člani spoznavajo 
nordijsko hojo in se ob strokovni podpori urijo v usvajanju 
te veščine, saj je znano dejstvo, da velja hoja za najbolj pri-
poročljivo dejavnost.

Ob letošnjem dnevu zdravja vam želim, da v sebi najde-
te notranjo motivacijo za gibanje in zdrav način življenja ter 
se skozi omenjeno povežete z ljudmi, živalmi in naravo, ki 
so vam in nam zelo dragi.

Marjana Šmajs
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Medgeneracijski center - april 2021

ČETRTEK, 1. 4. 2021
16.00–17.30 Skupina za pomoč 
svojcem ljudi z demenco
(Olga Detela)

PETEK, 2. 4. 2021
9.30–10.30 Tehnika sproščanja z 
meditacijo
(Sandra Vrtačnik, Marija Habjan)

18.00–20.00 Šahovski krožek
(Štefan Školnik)

TOREK, 6. 4. 2021
16.00–17.30 Delavnica šivanja
(Sonja Ramšak)

SREDA, 7. 4. 2021
9.00–10.30 Nordijska hoja
(Mihaela Nawo, Zofija Palir)

17.00–18.30 Delavnica Do zdravja z 
naravo
(mag. Cvetka Mastnak Čulk)

ČETRTEK, 8. 4. 2021
8.30–10.00 Bralni krožek Mravljice
(Julijana Veber)

14.30–19.30 Regijsko izobraževanje 
voditeljev skupin

PETEK, 9. 4. 2021
9.30–10.30 Tehnika sproščanja z 
meditacijo
(Sandra Vrtačnik, Marija Habjan)

18.00–20.00 Šahovski krožek
(Štefan Školnik)

SREDA, 14. 4. 2021
9.00–10.30 Nordijska hoja
(Mihaela Nawo, Zofka Palir)

17.00–18.30 Delavnica Do zdravja z 
naravo
(mag. Cvetka Mastnak Čulk) 

ČETRTEK, 15. 4. 2021
17.00 Alzheimer Cafe
(Spominčica Alzheimer Slovenija)

PETEK, 16. 4. 2021
8.30–9.30 Tehnika sproščanja z 
meditacijo
(Sandra Vrtačnik)

PETEK, 16. 4. 2021
18.00–20.00 Šahovski krožek
(Štefan Školnik)

TOREK, 20. 4. 2021
16.00–17.30 Delavnica šivanja
(Sonja Ramšak)

SREDA, 21. 4. 2021
9.00–10.30 Nordijska hoja
(Mihaela Nawo, Zofka Palir)

17.00–18.30 Delavnica Do zdravja z 
naravo
(mag. Cvetka Mastnak Čulk) 

ČETRTEK, 22. 4. 2021
8.30–10.00 Bralni krožek Mravljice
(Julijana Veber)

16.00–17.30 Pletenje za vse generacije
(Cvetka Basle, Edita Šparaš)

PETEK, 23. 4. 2021
8.30–9.30 Tehnika sproščanja z 
meditacijo
(Sandra Vrtačnik)

18.00–20.00 Šahovski krožek
(Štefan Školnik)

SREDA, 28. 4. 2021
9.00–10.30 Nordijska hoja
(Mihaela Nawo, Zofka Palir)

17.00–18.30 Delavnica Do zdravja z 
naravo
(mag. Cvetka Mastnak Čulk)

ČETRTEK, 29. 4. 2021
16.00–17.30 Pletenje za vse generacije
(Cvetka Basle, Edita Šparaš)

PETEK, 30. 4. 2021
8.30–9.30, Tehnika sproščanja z 
meditacijo
(Sandra Vrtačnik)

18.00–20.00 Šahovski krožek
(Štefan Školnik)

Dogodke po programu bomo izvajali 
ob upoštevanju ukrepov Vlade RS in 
navodil NIJZ za preprečitev širjenja 
novega koronavirusa.

Ostanimo zdravi, ohranjajmo 
prijateljstvo, pogovor in povezanost!
 

Mali oglasi

Magus GB
(diskretno, brez posredovanja): 
vedeževanje, osebno svetovanje, 
poslovno svetovanje. 090 64 63. 
Cena minute klica je 1,99 EUR 
(Telekom Slovenije). Druge cene 
določajo drugi operaterji.

MASAŽE (klasična, terapevtska, 
športna, ročna limfna), 
maderoterapija, sprostitveni 
tretmaji, pedikura, permanentno 
lakiranje in gel nohti.
Moja masaža, Prebold, GSM: 041 
254 640 (Mojca)

PEDIKURA – medicinska ali 
estetska. Tudi na domu!
Moja masaža, Prebold, GSM: 041 
254 640 (Mojca)

VINOGRAD v Podvinu pri Polzeli 
(Vimperk)
oddam v brezplačni najem ali 
prodam.
Telefon: 041 628 030.
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ZAHVALA

V 78. letu starosti se je za vedno poslovila draga mama, 
babica in prababica

MIHAELA BELOGLAVC – 
GREBENŠKOVA ELCA

(1943–2021)
ZALOŽE 146

Iskreno se zahvaljujemo sorodnikom, sosedom, prijateljem, 
ki ste nam v težkih trenutkih slovesa stali ob strani.

Hvala za darovano cvetje, sveče, svete maše ter pisna in 
ustno izrečena sožalja.

Sin Tomaž s Petro in hči Romana z družino

ZAHVALA

MARIJA BRŠEK
(23. 7. 1940–3. 3. 2021)

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, 
prijateljem in znancem za izrečena sožalja, za darovane 

sveče in svete maše.

Zahvaljujemo se tudi gospodu župniku Damjanu Ratajcu, 
pogrebni službi Ropotar in vsem, ki ste jo pospremili na 

zadnji poti.

Vsi njeni

Damjana, zadnji pomladni pozdrav 

Oblačno in turobno nedeljsko jutro nam je postreglo s srce trgajočo novico. Tvoj smeh s hriba 
se ne bo več razlegal v dolino, iztrgano ti je bilo življenje. 

 
Kdo bo zdaj obrezoval sivko in sanjal o provansalskem slogu, kdo bo s svojo neizmerno 

energijo opremljal dom, kuhal dobrote, ljubil vsakega psička in preganjal kače? Koga bo božalo 
morsko sonce in komu pihljal dišeči maestral? 

Kdo bo objemal Braneta in z njim raziskoval prelepe kotičke sveta, se mučil s kolesom in hudimi strminami? Le kdo Sari 
nudil življenjske izkušnje z nasveti, prešernostjo in dobrovoljnostjo? In kako se bosta z izgubo svojega bisera spoprijeli tvoja 
mami, sestra?

A tu smo še mi, vselej vesela, razigrana druščina, v kateri si na našem avgustovskem druženju oklevala med odhodom 
domov zaradi mokre zadnje plati in med nazdravljanjem, prešernim petjem in rokovsko glasbo … Vselej si izbrala smeh, 
potrpežljivost, neverjetno odkritost, ustvarjalnost in predanost. Zate ni bilo ovir …

Mislili smo, da ne bomo našli besed ob nenadomestljivi izgubi, pa že ves teden vrejo iz naših ust, misli so ves čas pri tebi. 
Komaj si se poslovila, že te neizmerno pogrešamo. 

Si nenadomestljiva, ljuba Damjana, izza mavrice nam pošiljaš svojo energijo, nazdravljaš z rdečim vinčkom in nam 
sporočaš: 

»Življenje je navadna mešanica. 
Moramo ga sprejeti, kakršno je, ga poskušati razumeti, nato pa izboljšati.« 

(Taqore)
                                   Ločiška druščina

Vsem domačim, znancem in prijateljem izrekamo globoko sožalje.
Ločica, 19. 3. 2021

� �
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Srce je omagalo, dih je zastal,
      a spomin na njo bo ostal.

ZAHVALA

V 92. letu nas je zapustila draga mama, babica in 
prababica

MATILDA ŠALEJ
(23. 2. 1929–27. 2. 2021)

Cvetlična ulica 59, Polzela

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem, 
sosedom,

znancem in sodelavcem za izrečena sožalja, sveče in 
cvetje.

Iskrena hvala župniku Mirku Škofleku za lepo opravljen 
obred in poslovilne besede, pogrebcem, praporščakom 

ter pogrebni službi Morana.
Hvala tudi vsem, ki ste jo pospremili na njeni zadnji poti.

Sin Vito z družino in vsi ostali njeni

Ne jokajte ob mojem grobu,
le tiho k njemu pristopite,
pomislite, kako trpela sem,

in večni mir mi zaželite. 

ZAHVALA

Ob boleči izgubi naše drage mami in ome

MARJANE OŽIR 
(1958–2021) 

iz Andraža nad Polzelo

Po dolgi bolezni, s katero se je borila do konca, je ta svet 
zapustila Beloglavčeva Marjana iz Andraža. Hvala vsem, ki ste 

ji posvetili svoj čas v njeni bolezni, z njo poklepetali, jo tako 
razveselili in ji krajšali dolge dni. Vsakemu je bila neizmerno 
hvaležna za izkazano pozornost. Še posebej hvala Hospicu 
Celje, gospe Suzani in gospe Kristini, ki sta prihajali in ji s 

pogovori olajšali pripravo na zaključek življenja. Zahvala tudi 
Onkološkemu inštitutu v Ljubljani za dolgotrajno zdravljenje 
in podporo. Hvala tudi vsem, ki ste kakor koli pripomogli k 

lepemu in mirnemu slovesu. 
Njeni najdražji Gregor in Emi z družinama, vnuki Žan, Lan, 

Jure in Neža

Vse, kar je lepo, je lepo zato,
ker s tvojo lepoto se ujema,

vse, kar je dobro, je dobro zato,
ker tvojo dobroto posnema.

(Ciril Zlobec)

ZAHVALA

Ob boleči izgubi dragega moža, atija, starega ata in brata

VILJEMA ČREMOŽNIKA
(16. 4. 1949–1. 3. 2021)

iz Dobriča

se prisrčno zahvaljujemo sorodnikom, sosedom, prija-
teljem, sodelavcem in znancem za pomoč in tolažbo v 

trenutkih žalosti. Hvala za ustna in pisna sožalja, darovano 
cvetje, sveče, svete maše ter druge darove. Hvala duhov-
niku za lepo opravljen cerkveni obred, kvartetu Oljka za 
doživeto zapete pesmi, cerkvenim ključarjem in prapor-

ščakom organizacij. Hvala pogrebni službi Morana in vsem, 
ki ste sodelovali pri pogrebni slovesnosti ter ga k večnemu 

počitku pospremili na njegovi zadnji poti. 
Žalujoči: njegovi domači

ZAHVALA

FRANČIŠEK TURNŠEK
(1933–2021)
iz Šmatevža

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, 
sodelavcem, prijateljem in znancem za izrečeno ustno 
in pisno sožalje, darovano cvetje, sveče, svete maše in 

denarno pomoč.

Hvala gospodu župniku, govorniku, pevcem MoPZ Karel 
Virant Braslovče, pogrebni službi Ropotar in vsem, ki ste 

ga pospremili na zadnji poti.

Žalujoči vsi njegovi
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